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1  
Roman Republic - Anonymous, silver quadrigatus (6,01 g. 22 mm.) minted at Rome,
225-214 B.C. Laureate Janiform head of Dioscuri. Jupiter, holding sceptre and hurling th
underbolt, in fast quadriga r. driven by Victory; below, ROMA in relief in linear frame.
Re
f: Sydenham 64c. RBW 68. Crawford 28/3. Historia Numorum Italy 334. GVF. Lightly ton
ed.

2  
Roman Republic. - Anonymous silver Victoriatus. Scarce issue with ROMA incuse. -
Mint in Hispania After 211 BC.
Laureate head of Jupiter right / Victory crowning trophy.
ROMA (Incuse) in exergue.
Crawford 96/1; Sydenham -; RSC 8.
3.80 g. 18 mm.
gVF. E
xtremely rare with ROMA incuse.

3  
Roman Republic - Anonymous republican silver Victoriatus (3,24 g., 15 mm.) - Minte
d in Sicily circa, 211-208 BC. Laureate head of Jupiter right. / ROMA beneath Victory st
anding right, crowning trophy.
Crawford 70/1.
gVF.

4  
Roman Republic - Anonymous, silver denarius (3,87 g., 19 mm.), Rome mint, 157-15
6 B.C. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) behind.
Victory, holding goad, dr
iving biga right; ROMA in partial tablet in exergue. Crawford 197/1a; Sydenham 376; RS
C 6
Good very fine condition. Old cabinet silver tone. Off centered obverse.

5  
Roman Republic - Anonymous, silver denarius, Wheel series, Rome 211-206 B.C.
H
elmeted head of Roma right; X behind / The Dioscuri riding right; six-spoked wheel belo
w, ROMA in exergue. Crawford 79/1; Sydenham 519; RSC 20kk.
3,52 g. 19 mm.
Near
Extremely fine condition. Nice silver iridiscent tone. Great exemplar. Good centered.

6  
Roman Republic - Anonymous, Silver denarius (4.20 g. 18 mm.), minted in central It
aly, 211-208 B.C.
Helmeted head of Roma right; X (mark of value) behind./
The Dioscur
i, each holding spear, on horseback riding right; behind, Victory flying right, holding wrea
th. Crawford 61/1; Sydenham 147; RSC 20jj.
gVF. Old cabinet silver tone. Rare.

7  
Roman republic - Anonymous silver denarius, club series (4,39 g. 20 mm.). Rome mi
nt, 208 B.C. Helmeted head of Roma right, X behind. The Dioscuri riding right, club belo
w; ROMA in exergue. Crawford 89/2; Sydenham 211; RSC 20g. Good very fine conditio
n, good centered. Old cabinet iridescent silver tone.

8  
Roman Republic - Anonymous silver denarius (3.87 g. 19 mm.), uncertain mint circa
199-170, Ear series.
Helmeted head of Roma r.; behind, X. /
The Dioscuri galloping r.; b
elow, ear and in exergue, ROMA.
Sydenham 286. Crawford 170/1.
Good fine. Very rare
symbol and in exceptional condition for the issue. Old cabinet silver tone.
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9  
Roman Republic - Anonymous, Staff and Feather Series.
Silver denarius (3.50 g., 19
mm.) - Uncertain mint, 206-200 BC. Helmeted head of Roma right, X behind, before, sta
ff / The Dioscuri riding right, feather below, ROMA in exergue. Crawford 130/1a. Sydenh
am 206
VF. Holed.

10  
Roman Republic - Anonymous, Staff and Feather Series.
Silver denarius (3.60 g., 2
0 mm.) - Uncertain mint, 206-200 BC. Helmeted head of Roma right, staff before, X behi
nd / The Dioscuri riding right, feather below, ROMA in exergue. Crawford 130/1a.
gVF.
Old cabinet silver tone.

11  
Roman republic - Anonymous Star Series Silver denarius (4.03 g. 19 mm.). Rome,
206-195 BC. Helmeted head of Roma right, X behind. /
The Dioscuri riding right, star be
low; ROMA in linear frame. Crawford 113/1; RSC 20gg.
gVF. Old cabinet iridescent silve
r tone.

12  
Roman Republic - Anonymous (trident series), Silver denarius (2,97 g. 18 mm.), mi
nted in Rome, 206-195 B.C.
Helmeted head of Roma right; behind, X.
The Dioscuri gall
oping right; below, trident; in exergue ROMA. Crawford 115/1; Sydenham 268.
Good ver
y fine condition. Old cabinet silver toning.

13  
Roman republic - Anonymous Star Series Silver denarius (3,55 g. 20 mm.). Rome,
206-195 BC. Helmeted head of Roma right, X behind. The Dioscuri riding right, star bel
ow; ROMA in linear frame. Crawford 113/1; RSC 20gg.
GVF.

14  
Roman Republic - Publius Maenius. Silver denarius (3,88 g., 18 mm.). Rome, 194-
190 B.C.
P·MAE series.
Helmeted head of Roma r.; behind, X.
The Dioscuri galloping r.;
below, P·MAE (MAE ligate) and ROMA in partial tablet. Babelon Maenia 1. Sydenham 3
51. RBW 616. Crawford 138/1.
Good very fine condition. Very attractive iridiscent old ca
binet silver toning. Scarce!

15  
Roman Republica - Anonymous silver Denarius (3.66 g. 20 mm.)
Rome, 189-180 B
C. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) behind / Diana Lucifera (or Luna) dri
ving biga right. Crawford 140/1; Sydenham 339; RSC 5a.
gVF. Old cabinet iridescent sil
ver tone.

16  
Roman Republic.- Anonymous (fly series) silver Denarius (3,46 g. 19 mm.), Rome,
179-170 BC.
Helmeted head of Roma r. behind, X /
Luna in biga r., holding reins, fly bel
ow. ROMA in partial frame in exergue.
Crawford 159/2.
gVF. Old cabinet iridescent silve
r tone.
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17  
Roman Republic. - Anonymous Diana in biga series, silver denarius (3.28 g. 19 m
m.) Rome mint 179-170 B.C.
Helmeted head of Roma right, mark of value (X) behind /
Diana in biga right; feather below. Crawford 163/1; Sydenham 325; RSC 22a.
Good fine
condition. Old cabinet iridescent silver tone.

18  
Roman Republic - Anonymous: Griffin series. Silver denarius (4.04 g. 20 mm.). Ro
me, 169-158 BC.
Helmeted head of Roma right, X behind. /
Dioscuri on horseback right,
each with star above head and holding spear; griffin stepping right below front legs of h
orses, ROMA in linear frame in exergue.
Crawford 182/1. Sydenham 283.
nEF. Old cabi
net iridescent silver tone.

19  
Roman Republic - Anonymous, silver denarius (3,59 g., 18 mm), Rome mint, 151-1
55 B.C. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) behind.
Victory driving biga rig
ht. ROMA in exergue.
Crawford 140/1; Sydenham 339; RSC 5a.
Good very fine conditio
n. Beautiful silver tone.

20  
Roman Republic - C. Juventius Thalna - Silver Denarius (3,90 g., 18 mm.). Rome,
154 BC.
Helmeted head of Roma right; X behind / Victory driving galloping biga right, ho
lding reins and whip; C•TAL (ligate) below horses, ROMA in exergue. Crawford 202/1a;
RSC Juventia 7.
Near Extremely fine conditon, centered, lovely silver toning, very nice!
Scarce.

21  
Roman Republic. - C. Scribonius Curio. Silver denarius (4,07 g. 20 mm.) Minted in
Rome, 154 B.C. Helmeted head of Roma, X behind. /
The Dioscuri riding right, C. SCR
below; ROMA in linear frame. Crawford 201/1; Sydenham 380; Kestner 1927, 1930; BM
C Rome 730-2; Scribonia 1.
Good very fine condition. Nice iridiscent silver toning.

22  
Roman Republic - C. Maianius - Silver denarius (3,99 g. 19 mm.) Minted in Rome i
n 153 B.C. Helmeted head of Roma right; X behind./
Victory driving biga right, holding r
eins and whip, C MAIANI below, ROMA in exergue. Crawford 203/1a; Cal-917; FFC-83
2.
gVF. Beautiful golden patina.

23  
Roman Republic - Decimius Flavus. Silver denarius (3,97 g. 18 mm.) minted in Ro
me, 150 B.C. Helmeted head of Roma right, X behind. /
Victory in biga right, FLAVS / R
OMA.
Bab. 1. Craw. 207/1.
Good Very Fine. Beautiful iridiscent patina.

24  
Roman Republic - Q. Marcius Libo. Silver denarius (3,47 g. 20 mm.). Rome mint, 1
48 BC.
Head of Roma right, wearing winged helmet; X below chin, LIBO behind /
The Di
oscuri on horseback right; Q•MARC below horses, ROMA in linear frame in exergue.
Cr
awford 215/1; RSC Marcia 1.
Beautiful toning, extremely fine conditon, good centered! L
ovely example!
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25  
Roman Republic - Q. Marcius Libo. Fouree denarius (3,15 g, 19 mm). Rome mint, 1
48 BC. Head of Roma right, wearing winged helmet; X below chin, LIBO behind.
The Di
oscuri on horseback right; Q•MARC below horses, ROMA in linear frame in exergue. Cr
awford 215/1; RSC Marcia 1. Good very fine condition. Beautiful toning.

26  
Roman Republic - M. Atilius Saranus.
Silver denarius (3.90 g. 19 mm.) Rome mint,
148 B.C.
Helmeted head of Roma right, SARAN ligate behind, X below chin / The Diosc
uri on horseback to right, M. ATILI below horses, ROMA in exergue. Atilia 8; Crawford 2
14/1c; Sydenham 398d.
Near extremely fine, nice details. Beautiful toning.

27  
Roman Republic. - L. Sempronius Pitio. Silver denarius (3.78 g. 20 mm) - Minted in
Rome, 148 B.C. Helmeted bust of Roma right, X below chin, PITIO behind./
The Dioscu
ri riding right with spears, L SEMP below horses, ROMA in exergue.
Crawford 216/1. Sy
denham 402. RSC Sempronia 2.
Near extremely fine condition. Nice silver tone.

28  
Roman Republic - L. Cupiennius - Silver denarius (3.97 g. 19 mm.) Minted in Rom
e, 147 B.C. Helmeted head of Roma r.; behind, cornucopiae; before, X. /
The Dioscuri g
alloping right below, L CVP; in ex. ROMA. Crawford 218/1; Cupiennia 1;' Sydenham 40
4.

29  
Roman Republic - C. Antestius (146 B.C). Silver denarius (3,80 g. 19 mm.). Rome
mint 146 B.C.
Helmeted head of Roma right; C•ANTESTI (partially in monogram) behin
d; denomination mark X below chin / The Dioscuri on horseback galloping right; below,
dog running right, ROMA below. Crawford 219/1e. Sydenham 411. Antestia 1.
nEF. Nice
iridiscent patina. Good centered.

30  
Roman Republic - M. Junius Silanus - Silver denarius (3,70 g. 19 mm.) minted in R
ome, 145 B.C. Helmeted head of Roma right, behind X (mark of value).
C.IVNI.C.F / RO
MA The Dioscuri galloping right.
Crawford 210/1.
Good very fine condition. Nice silver bl
ue-iridiscent toning.

31  
Roman Republic - Aurelius Rufus. Silver denarius (3,75 g., 21 mm.). Rome 144 B.
C.
Helmeted head of Roma right; behind, denomination mark / AV RVF below, ROMA in
exergue, Jupiter, holding thunderbolt, scepter and reins, driving galloping quadriga right.
Crawford 221/1; Sydenham 413; Aurelia 19.
Good very fine conditon. Nice iridiscent pat
ina. Included collector's old card. Very scarce.

32  
Roman Republic - C. Renius. AR denarius (4,06 g. 17 mm.). Rome, 138 B.C. Head
of Roma right, wearing winged helmet; behind, X / C ⦁ RENI below, ROMA in exergue, J
uno Caprotina, holding whip, reins and scepter, driving biga of goats right. Crawford 23
1/1; Sydenham 432; Renia 1.
Almost uncirculated. Amazing orange-irisade old cabinet
silver toning.
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33  
Roman Republic - Cn. Gellius. Silver denarius (3,79 g., 20 mm.). Rome mint, 138
B.C. Head of Roma right, X (mark of value) to left; all within laurel wreath. /
Mars, helme
ted, holding shield on left arm and with right encircling the goddess Nerio, in quadriga g
alloping right; the hands of the goddess appear to be bound behind her; CN • GEL. belo
w; ROMA in exergue. Crawford 232/1.
Good very fine conditon.

34  
Roman Republic. - Cn. Lucretius Trio. - Silver denarius (3,90 g. 18 mm.). Rome min
t, 136 B.C. Helmeted bust of Roma right; X before; TRIO behind.
The Dioscuri riding rig
ht, each holding a couched lance, stars above; CN•LVCR below; ROMA in exergue. Sy
denham 450; Crawford 237/1.
GVF+. Beautiful iridiscent patina.

35  
Roman republic - C. Minucius Augurinus. Silver denarius (3,88 g. 20 mm.). Rome 1
35 A.D. Helmeted head of Roma right; below chin, X and behind, ROMA. C·A – VG Ioni
c column surmounted by statue holding staff in right hand; on either side, togate figure a
nd ear of barley set on forepart of lion. Babelon Minucia 3. Sydenham 463. Crawford 24
2/1.
Extremely fine condition, original shine.

36  
Roman republic - C. Minucius Augurinus. Silver denarius (3,88 g. 19 mm.). Rome 1
35 A.D. Helmeted head of Roma right; below chin, X and behind, ROMA. C·A – VG Ioni
c column surmounted by statue holding staff in right hand; on either side, togate figure a
nd ear of barley set on forepart of lion. Babelon Minucia 3. Sydenham 463. Crawford 24
2/1.
Extremely fine condition, amazing old cabinet silver toning.

37  
Roman Republic - C. Minucius Augurinus. Silver denarius (3.88 g. 20 mm.). Minted
in Rome, 135 B.C.
Helmeted head of Roma right; mark of value to left. /
ROMA / TI MIN
VCI C F / AVGVRINI Ionic column surmounted by statue; at base, two stalks of grain; to
the left, L. Minucius Augurinus standing right, holding patera, foot on modius; to the righ
t, M. Minucius Faesus standing left, holding lituus.
Crawford 243/1. Good very fine condi
tion. Old cabinet silver toning.

38  
Roman Republic - M. Marcius Mn. f. Silver denarius (3,89 g. 18 mm.), Rome mint, 1
34 B.C.
Helmeted head of Roma right, star below chin, modius behind./
Victory in biga ri
ght, M. MARC ROMA in two lines below horses, divided by two ears of corn. Marcia 8;
Crawford 245/1; Sydenham 500. Good very fine condition. Beautiful iridiscent old collect
ion patina.

39  
Roman Republic - M. Aburius M.f. Geminus, silver denarius (3,81 g., 19 mm.). Rom
e mint, 132 B.C. Helmeted head of Roma right; GEM behind,; XVI in monogram below c
hin./
Sol (radiate) driving quadriga right, M ABVRI below, ROMA in exergue. Crawford 2
50/1; RSC Aburia 6.
gVF. Beautiful iridiscent patina.

40  
Roman Republic - C. Aburius M.f. Geminus.
Silver denarius (3.89 g. 20 mm.). Rom
e mint, 132 B.C. Helmeted head of Roma right; GEM behind,; XVI in monogram below c
hin./
Sol (radiate) driving quadriga right, C ABVRI below, ROMA in exergue. Crawford 2
50/1; RSC Aburia 6.
gVF. Nice details.
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41  
Roman Republic - Publius Maenius Antiaticus. Silver denarius (3,64 g., 19 mm.). R
ome, 132 B.C. Helmeted head of Roma right, XVI (ligate) behind./
Victory holding wreat
h in galloping quadriga right, P.MAE.ANT. in monogram below horses, ROMA in exergu
e. Crawford 249/1; Sydenham 492; Maenia 7.
Good very fine condition.

42  
Roman Republic - N. Fabius Pictor.
Silver denarius (3.88 g., 17 mm.) - Rome, 126
B.C. Rare.
Head of Roma with winged helmet right, behind, mark of value. M below chin
/
N•FABI - PICTOR / ROMA, Fabius Pictor seated left on chair, wearing helmet and cuir
ass, holding apex and spear; beside, shield inscribed QVI / RIN. Cra. 268/1b.
gVF.

43  
Roman Republic - L. Postumius Albinus - Rome 131 BC. Silver Denarius (3,78 g., 2
1 mm.). Helmeted head of Roma, flamen’s cap behind, XVI (ligate) below chin / Mars in
quadriga. L•POST•ALB / ROMA
Postumia.1. Crawford 252. Cal-1208; FFC-1063. Syd.
472.
EF, very nice old cabinet irisade silver toning.

44  
Roman Republic - Q. Marcius Q.n. Philippus. Silver denarius (3,89 g. 17 mm.) Mint
ed in Rome in 129 B.C.
Helmeted head of Roma right, value (XVI) in monogram behind.
Macedonian horseman galloping right, holding spear; to left, Macedonian helmet. Q · PI
LIPVS. below, ROMA in exergue.
Crawford 259/1; Sydenham 477.
Near extremely fine
condition. Beautiful patina.

45  
Roman Republic - C Serveilius M. f. Silver denarius (3,85 g. 18 mm.). Minted in Ro
me in 127 B.C. Helmeted head of Roma right; behind, lituus; below, ROMA; before, X./
Battle on horseback between man armed with sword and man armed with spear; latter's
shield inscribed M; in exergue, C. SERVEIL.
RRC 264/1.
Extemely fine condition. Beaut
iful irisade old cabinet silver toning.

46  
Roman Republic - Q. Fabius Maximus, silver denarius (3,76 g. 12 mm.). Rome min
t, 127 B.C. Helmeted head of Roma right, mark of value below chin; ROMA behind, Q M
AX before. Cornucopia on thunderbolt, all within wreath.
BMC-1157; Cal-567; Craw-26
5/1; FFC-693; Se-5. Good very fine condition. Beautiful iridiscent patina.

47  
Roman Republic - T. Quinctius Flamininus. Silver denarius (3,78 g. 18 mm.) Rome
126 A.D. Helmeted head of Roma right; flamen's cap behind, X below chin /
The Dioscu
ri riding right; Macedonian shield between T-Q below.
Babelon Quinctia 2. Sydenham 5
05. RBW 1078. Crawford 267/1.
Near Extremely fine condition. Nice silver tone.

48  
Roman Republic - C. Cassius. Silver Denarius (3.86 g., 18 mm.). Rome, 126 B.C.
Helmeted head of Roma right, mark of value and urn behind. C·CASSI, Libertas driving
quadriga right, ROMA in exergue.
Crawford 266/1; Sydenham 502.
Good very fine cond
ition. Beautiful iridiscent patina.
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49  
Roman Republic - Man. Acilius Balbus. Silver denarius (3,91 g., 18 mm.), minted in
Rome, 125 B.C.
BALBVS ROMA, helmeted head of Roma right; XVI in monogram belo
w chin.
Jupiter driving quadriga right, holding thunderbolt and spear; shield below horse
s; below, MN ACILI.
Crawford 271/1.
Extremely fine condition. Full details, nice coin! Or
ange-golden silver toning.

50  
Roman Republic - Q. Fabius Labeo
Silver denarius (3.88 g. 19 mm.), Rome, 123 B.
C.
Helmeted head of Roma right; X below chin, LABEO, ROMA before. /
Jupiter driving
galloping quadriga right, hurling thunderbolt, holding reins and sceptre; prow below, Q F
ABI in exergue. Crawford 273/1; RSC Fabia 1. GVF.

51  
Roman republic - Q. Minucius Rufus.
Silver denarius (3,87 g. 18 mm.) Rome, 122
B.C. Helmeted head of Roma right; X below chin, RVF behind./
Q: MINV / ROMA. The
Dioscuri riding right. Crawford 277/1; RSC Minucia 1. Good very fine condition.

52  
Roman Republic - M. Fourius Philus silver denarius (3,85 g. 19 mm.) minted in Ro
me, 119 B.C. M. FOVRI. L. F. Janus head.
PHILI - ROMA Roma standing left, holding s
ceptre and crowning trophy; above, star. The trophy is composed of typical Celtic weap
ons. Cr. 281/1. Syd. 529. Seaby Furia 18. Good very fine condition. Good centered.Bea
utiful toning.

53  
Roman republic - L. Porcius Licinius - Silver serrate denarius (3,75 g., 20 mm.) Nar
bo, 118 B.C. L•PORCI LICI, helmeted head of Roma right; mark of value behind. Naked
warrior (Bituitus) standing right, holding shield, carnyx, and reins in biga galloping right;
L•LIC•CN•DOM in exergue. Crawford 282/5; RSC Porcia 8.
gVF.

54  
Roman republic - L. Porcius Licinius - Silver Serrate Denarius (3.63 g., 19 mm.) Nar
bo, 118 BC. L•PORCI LICI, helmeted head of Roma right; mark of value behind / Naked
warrior (Bituitus) standing right, holding shield, carnyx, and reins in biga galloping right;
L•LIC•CN•DOM in exergue. Crawford 282/5; RSC Porcia 8.
gVF. Natural original patina.

55  
Roman Republic - L. Pomponius Cn. f. 118 BC. Silver brockage denarius (3,73 g. 1
9 mm.). Narbo mint. L. POMPONI. CNF, head of Roma right, wearing winged Attic helm
et; X (mark of value) behind / Brockage obverse.
Crawford 282/4; Sydenham 522; Kest
ner 2449; BMCRR Rome 1191; Pomponia 7. Very fine condition. Lightly toned.

56  
Roman Republic - Marcus Calidius, Q. Metellus and Cn. Fulvius. Silver denarius (3,
91 g. 19 mm.). Minted in Rome between 117-116 B.C.
Helmeted head of Roma r.; behin
d, ROMA; before, below chin ,✲, (XVI ligate) /
Victory in biga r., holding reins and wreat
h; below, M CALID; in ex. Q MET CN FVL. BMC-474; Cal-298; Craw-284/1; FFC-223; S
e-1.
nEF. Complete and centered sample. Beautiful iridiscent patina. Included collector's
card.
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57  
Roman Republic - M. Sergius Silus silver denarius (3,97 g. 20 mm.) minted in Rom
e in 116-115 B.C. ROMA-EX • S • C, head of Roma right, wearing winged helmet decor
ated with griffin crest, XVI (mark of value) in monogram behind.
M • SERGI/SILVS, M. S
ergius Silus (Pr. 197 BC) galloping left, shield on right arm, sword and severed head in l
eft hand; Q in left field. BMC-517; Cal-1271; Craw-286/1; FFC-1111; Sergia 1, Sydenha
m 534.
EF. Amazing toning. Original shine.

58  
Roman Republic - M. Cipius M.f. - Silver denarius (3.83 g. 16 mm.) Minted in Rome
between 115-114 B.C. Helmeted head of Roma right. M.CIPI.M.F. - X behind. /
Victory d
riving galloping biga right; rudder below. ROMA in exergue.
Crawford 289/1. gVF.

59  
Roman Republic - M. Cipius M.f. - Silver denarius (3.90 g. 17 mm.) Minted in Rome
between 115-114 B.C. Helmeted head of Roma right. M.CIPI.M.F. - X behind. /
Victory d
riving galloping biga right; rudder below. ROMA in exergue.
Crawford 289/1. nEF. Good
centered. Nice silver tone.

60  
Roman Republic. - P. Licinius Nerva. Silver denarius (3,84 g. 18 mm.) from Rome
mint, 113-112 B.C. Helmeted bust left of Roma, holding spear over right shoulder and d
ecorated shield; above, crescent; to left, XVI in monogram. Behind ROMA.
Three citizen
s voting on comitium: one voter receives ballot from attendant below, another voter plac
es ballot in cista; P·NERVA above. Cra. 292/1; Syd. 548. gVF. Nice details!

61  
Roman Republic - L. Marcius Philippus silver denarius (3,73 g. 18 mm.). Minted in
Rome. 113-112 B.C. Head of Philip V of Macedonia right, wearing diademed royal Mace
donian helmet with goat horns; Roma monogram to upper left, Φ below chin.
Equestrian
statue right on tablet inscribed L PHILIPPVS; below horse, flower; in exergue, denomin
ation mark. Crawford 293/1; Sydenham 551; Marcia 12.
Good very fine condition.

62  
Roman Republic - T. Quinctius Silver denarius (3,93 g. 19 mm.). Rome mint, 111-11
2 A.D. Bust of Hercules seem from behind, head left, club above right. shoulder. Desult
or to left; •T control mark above. Below horses, TI – Q on sides of rat walking right.; in e
xergue, D·S·S incuse on tablet. BMC-566-584; Cal-1228a; Craw-297/1; FFC-1086.
Abo
ut uncirculated. Fantastic details.

63  
Roman Republic - L. Caesius. Silver denarius (3,82 g., 20 mm.). Rome, 112 or 111
BC. Bust of Apollo left seen from behind, holding thunderbolt in upraised right hand; in ri
ght field, ROMA in monogram. /
Lares Praestites seated facing, each holding staff in left
hand; between them, dog and above, bust of Vulcan with tongues over shoulder; in exer
gue, L·CAESI. Crawford 298/1. nEF. Beautiful iridiscent patina. Included collector's car
d.
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64  
Roman Republic - Ap. Claudius Pulcher, T. Mallius Mancinus, and Q. Urbinius. Silv
er Denarius. (3.47 g. 18 mm.) Rome, c. 111/110 BC.
Helmeted head of Roma to right, tri
angular element behind. /
Victory in triga right, holding reins in both hands, AP· CL· T·
MAL· Q· VR (MAL and VR ligate) in exergue.
Craw. 299/1.
Near extremely fine conditio
n.

65  
Roman Republic - T. Manlius Mancinus, Appius Claudius Pulcher and Q. Urbinius.
Silver denarius, (3,66 g. 16 mm.) Rome 111/110 B.C.
Helmeted head of Roma right, circ
le behind. Victory in triga right, T M AP CL Q VR in exergue.
Crawford 299/1b.
Near extr
emely fine condition. Beautiful patina. Original shine.

66  
Roman Republic - C. Claudius Pulcher - Silver denarius (3,92 g. 18 mm.) minted in
Rome between 110 - 109 B.C. Helmeted head of Roma right. /
Victory in biga right, hold
ing reins in both hands; C PVLCHER in exergue. Crawford 300/1. Sydenham 569. RSC
Claudia 1.
Near extremely fine condition. Lightly toned.

67  
Roman Republic - M. Herennius. Silver denarius (3,79 g., 19 mm.) Rome mint, 108/
107 B.C.
PIETAS. Head of Pietas to right. E below chin. /
M⦁HERENNI Amphinomus ca
rrying his father to right. Symbol to right.
Cra. 308/1b. Syd. 567a.
Good Very fine conditi
on. Lightly toned.

68  
Roman Republic - M. Herennius. Silver denarius (2,92 g. 18 mm.) - Rome mint, 10
8/107 B.C.
PIETAS. Head of Pietas to right. /
M⦁HERENNI Amphinomus carrying his fat
her to right. ·E to right.
BMC-1258-85; Cal-616; Craw-308/1b; FFC-745; Se-1a.
gVF. Lig
htly toned.

69  
Roman Republic - L. Valerius Flaccus. - Silver denarius (3.71 g. 20 mm.) - Rome mi
nt, 108-107 B.C. Draped bust of Victory right; below chin: XVI (ligate). /
L. VALERI / FLA
CCI Mars walking left, holding spear and trophy over left shoulder; before, apex and be
hind, corn ear. Babelon Valeria 11. Sydenham 565. Crawford 306/1.
Good very fine, attr
active old cabinet irisade patina.

70  
Roman Republic. - Cornelius Scipio Asiagenus. Silver serrate denarius (3,90 g. 18.
5 mm.) Rome mint, 106 A.C. Laureate head of Jupiter left, F behind /
Jupiter driving fast
quadriga right, holding sceptre and reins and hurling thunderbolt, L•SCIP•ASIAG in exer
gue. BMC-1374-80; Cal-474; Craw-311/1b; FFC-613; Se-24c. MBC+
Near Extremely fin
e condition.

71  
Roman Republic - L. Thorius Balbus. Silver denarius (3,71 g. 19 mm.) Minted in No
rth of Italy in 105 B.C.
Head of Juno Sospita right wearing goat’s skin, I. S. M. R. behin
d.
Bull charging right, F above bull, L. THORIVS below, BALBVS in exergue.
Craw-316/
1. Cal-1300.
Good very fine condition. Nice iridiscent silver tone.
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72  
Roman Republic - C. Coelius Caldus silver denarius (3,82 g., 19 mm.) minted in Ro
me in 104 B.C. Helmeted head of Roma left. /
CALD, Victory in biga left, ·Q in exergue.
BMC-1463-92, Cal-442, Craw-318/1b, FFC-575, Se-3.
Extremely fine condition. Beautif
ul iridiscent patina. Included collector's card.

73  
Roman Republic - Lucius Appuleius Saturninus - Silver denarius (3,91 g. 18 mm.),
Rome mint, 104 B.C. Helmeted head of Roma left. /
Saturn in galloping quadriga right, l
etter control mark above, L•SATVRN in exergue. Crawford 317; Sydenham 578.
Good v
ery fine condition to near extremely fine, beautiful irisade old cabinet silver toning.

74  
Roman Republic - L. Julius L. f. Caesar. Silver denarius (3.67 g • ⌀ 17 mm). Minted
in Rome, 103 B.C. Helmeted head of Mars left, CAESAR behind, •⌋• and dot above.
Ven
us in biga of Cupids left, •⌋• above, lyre below, L. IVLI L F in exergue. Crawford 320/1. S
ydenham 593a. Julia 4a. Scarce.
gVF.

75  
Roman Republic. - L. Sentius C.F. - Silver denarius (3,79 g., 22 mm.)
Rome mint. 1
01 B.C. Helmeted head of Roma right; ARG PVB behind /
Jupiter driving galloping quad
riga right, holding thunderbolt and reins in left hand and sceptre in right hand, below 'X';
L•SENTI•C•F in exergue. Crawford 325/1a.
GVF. Iridiscent patina.

76  
Roman Republic - P. Servilius M. f. Rullus. - Silver denarius (3,77 g., 20 mm.). Mint
ed in Rome, 100 B.C. Bust of Minerva facing left with Corinthian helmet and aegis, RVL
LI behind.
Victory driving biga right, holding palm-branch and reins; P below; P SERVILI
M F in exergue. Crawford 328/1. RSC Servilia 14. EF. Beautiful toning. Great exemplar.

77  
Roman Republic - L. Calpurnius Piso Caesoninus and Servilius Caepio. Silver dena
rius (3,83 g., 19 mm.), Rome, 100 B.C.
PISO·CAEPIO·Q, Laureate head of Saturn right;
behind, harpa and below chin, Q. Below, bow./
Two male figures seated on subsellium;
on either side, corn ear. In exergue, AD·FRV·EMV / EX·S·C.
Crawford 330/1a.
Near ext
remely fine condition. Lightly toned.

78  
Roman Republic - P. Vettius Sabinus. Silver quinarius (1,61 g. 14 mm.), Rome, 99
B.C.
Laureate head of Jupiter right; behind, control letter 'T' Victory standing right, crow
ning trophy, 'letter' behind; between, P SABIN; Q in ex.
Q. Crawford 331/1; Vettia 1; Syd
enham 587.
Good very fine condition. Lightly toned.

79  
Roman Republic - T. Cloulius, silver quinarius (1,83 g., 16 mm.) minted in Rome in
98 B.C. Laureate head of Jupiter right; control mark before.
Victory standing right, crow
ning trophy; captive with hands tied behind back seated below trophy; T•CLOVLI down
wards between, Q in exergue. Crawford 332/1c.
Good very fine condition. Lightly toned.
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80  
Roman Republica - C. Poblicius Malleolus - Fouree denarius (3.28 g. 20 mm.). Ro
me, c. 96 BC. Helmeted head of Mars r.; hammer above / Warrior or hero standing left b
efore trophy, foot on cuirass; behind, a tabella marked CM AL. Syd 810, Cr335/3f. gVF.

81  
Roman Republic - D. Junius L.f. Silanus. Silver denarius (3.78 g. 19 mm.). Minted i
n Rome, 91 B.C. Helmeted head right of Roma; S behind./
Victory in biga right. XXIIV a
bove. D SILANVS / ROMA in exergue. Sear 225; Cra. 337/3; Syd. 646. Near extremely
fine condition.

82  
Roman Republic - D. Junius L.f. Silanus Silver denarius (3.70 g. 18 mm.) minted in
Rome, 91 B.C. Helmeted head right of Roma; A behind.
Victory in biga right. XXI above.
D SILANVS L F / ROMA in exergue. Sear 225; Cra. 337/3; Syd. 646. gVF.

83  
Roman Republic - D. Junius L.f. Silanus. Silver denarius (3,77 g. 18 mm.). Minted i
n Rome, 91 B.C. Helmeted head right of Roma; N behind./
Victory in biga right. control
numeral XV above. D SILANVS LF ROMA in exergue. Sear 225; Cra. 337/3; Syd. 646.
Good very fine condition. Beautiful iridiscent patina.

84  
Roman Republic - C. Vibius C.f. Pansa, silver denarius (3,81 g., 19 mm. ). Minted i
n Rome, 90 BC. Mask of bearded Silenos right; thyrsus below; PANSA behind.
Mask of
bearded Pan right; C VBIVS below; C F before. Crawford 342/1; Sydenham 689; Vibia
8. Good very fine condition in high grade, lightly toned. Very Rare.

85  
Roman Republic - Q. Titius. Silver denarius (3,83 g., 17 mm.). Rome mint, 90 B.C.
Head of Mutinus Titius right, hair bound with winged diadem.
Pegasus springing right fr
om linear tablet
inscribed Q. TITI. Crawford 341/1; Sydenham 691; Titia 1. Near extrem
ely fine condition.

86  
Roman Republic. - L. Calpurnius Piso L.f. L.n. Frugi. Silver denarius (3,73 g., 20 m
m.). Rome mint, 90 B.C. Laureated Apollo head, Control mark (CXI) behind. L PISO FR
VGI. Horseman right with palm, CXXVIII above, ROMA below.
Cr. 341; RSC Calpurnia 1
1 FFC 266.
Good very fine condition in high grade.

87  
Roman Republic - L. Calpurnius Piso Frugi Silver denarius, (3.90 g. 19.5 mm) from
Rome mint, 90 B.C.
Laureate head of Apollo right, ↓XXV behind head
Horseman right, p
alm over shoulder; XCVIIII above, L PISO FRVGI and ROMA (ligate) below.
Cr-340/1, S
yd-671, RSC Calpurnia-11a.
nEF!
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88  
Roman Republic - L. Calpurnius Piso Frugi Silver denarius, (3.90 g. 18 mm) from R
ome mint, 90 B.C.
Laureate head of Apollo right, F behind head /
Horseman right, palm
over shoulder; IIII above, L PISO FRVGI.
Cr-340/1, Syd-671, RSC Calpurnia-11a.
nEF.

89  
Roman Republic. - L. Calpurnius Piso L.f. L.n. Frugi. Silver denarius (3.72 g. 19 m
m.). Rome mint, 90 BC. Laureated Apollo head, Control mark (trident and S) behind, sy
mbol below chin. L PISO FRVGI / V. Horseman right with palm, 'caduceus' above.
Cr. 3
41; RSC Calpurnia 11 FFC 266.
GVF.

90  
Roman Republic - L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. Silver Quinarius (2.08 g.
14 mm.)
Laureate head of Apollo right; K below chin. PI-SO / FRVGI Victory advancing
right, holding wreath, sword and spear. Crawford 340/2e; cf. RBW 1267; RSC Calpurnia
13b
Good very fine condition.

91  
Roman Republic - C. Vibius C.f. Pansa - Silver denarius (3,77 g. 19 mm.), Rome mi
nt, 90 B.C. Laureate head of Apollo right, behind, PANSA. /
Minerva in quadriga right., h
olding reins, spear and trophy; in exergue. C. VIBIVS C F.
Ffc-1201. Craw-342/5b. Cal-
1354
Near extremely fine. Good details, very nice example!

92  
Roman Republic - M. Porcius Cato Silver denarius (3.83 g. 18 mm.) Minted in Rom
e, 89 B.C.
Draped female bust right; ROMA behind, M•CATO below / Victory seated rig
ht, holding palm-branch and patera; VICTRIX in exergue. Crawford 343/1b; RSC Porcia
5.
Near extremely fine. Nice blue-iridiscent patina.

93  
Roman Republic - L Titurius L.f. Sabinus - Silver denarius (3,89 g. 19 mm.). Rome,
89 B.C. Bust of Tatius Sabinus right; SABIN behind; palm below chin / Tarpeia buried to
waist in shields, with raised hands as she tries to thrust off two soldiers who are about t
o cast their shields at her; star in crescent above; L•TITVRI in exergue. Tituria 4; Crawfo
rd 344/2b; Sydenham 699a.
Good very fine condition.

94  
Roman Republic - L Titurius L.f. Sabinus - Silver denarius (3,76 g. 19 mm.). Rome,
89 B.C. Bust of Tatius Sabinus right; SABIN behind; palm below chin / Tarpeia buried to
waist in shields, with raised hands as she tries to thrust off two soldiers who are about t
o cast their shields at her; star in crescent above; L•TITVRI in exergue. Tituria 4; Crawfo
rd 344/2b; Sydenham 699a.
Good very fine condition.

95  
Roman Republic - L Titurius L.f. Sabinus Silver denarius (3,85 g. 19 mm.). Rome, 8
9 B.C. Bareheaded, bearded head of King Tatius right; SABIN behind, TA ligate.
The ra
pture of the Sabine women: two Roman soldiers, each bearing a woman in his arms. L.
TITVRI in exergue. Crawford 344/2c; Sydenham 699a;
Good fine condition.
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96  
Roman Republic - Cn. Cornelius Cn.f. Lentulus Clodianus silver denarius (4,14 g. 1
4 mm.). Rome mint, 88 B.C.
Helmeted bust of Mars right, seen from behind.
CN·LENTV
L, Victory driving biga right, holding wreath and reigns. Crawford 345/1; Sydenham 702;
RSC Cornelia 50.
EF. Beautiful iridiscent patina.

97  
Roman Republic - C. Marcius Censorinus. Silver denarius (3,97 g. 17 mm.) Rome,
88 BC. Diademed head of Apollo right./
Horse galloping right; above, control symbol (I);
below, C·CENSOR; in exergue, control numeral XV.
Crawford 346/2b.
Good very fine c
ondition. Beautiful iridiscent patina.

98  
Roman Republic - C. Censorinus. Silver denarius (3,65 g., 18 mm.) Minted in Rom
e, 88 BC. Jugate heads of Numa Pompilius, bearbed, and Ancus Marcius, not bearbed,
to right. C CENSO Desultor right, wearing conical cap and holding whip; below, control
mark (scorpion). Ref: Babelon (Marcia) 18. Crawford 346/1a. Sydenham 713.

99  
Roman Republic - Anonymous silver denarius (3,60 g. 19 mm.), Rome mint, 86 B.
C. Jupiter in quadriga.
Laureate head of Apollo right, thunderbolt below / Jupiter driving
quadriga right, holding reins and preparing to hurl thunderbolt. Crawford 350A/2; RSC
(Anonymous) 226. Sydenham 723; Good very fine condition, nice irisade old cabinet pat
ina.

100  
Roman Republic - Mn. Fonteius C. f. silver denarius (3,37 g. 20 mm.), 85 B.C. - R
ome.
MN FONTEI C F, laureate head of Apollo right, thunderbolt below; ROMA monogr
am below chin.
Infant winged Genius (or Cupid) seated on goat, standing right; caps of t
he Dioscuri right and left; thyrsus below; all within wreath. Crawford 353/1a. Good very f
ine condition.

101  
L. Julius Bursio 85 BC. Rome
Denarius AR (4.08 g. 20 mm.)
Male head right with t
he attributes of Apollo, Mercury and Neptune; trident and thyrsus behind / Victory in qua
driga right, holding reins in left hand and wreath in right, [L•IVLI BVRSIO] in exergue. Cr
awford 352/1a.
About uncirculated conditon. Fully original luster.

102  
Roman Republic - C. Licinius C.f. Macer Silver denarius (3.81 g., 21 mm.) Rome
mint, 84 B.C. Bust of Apollo seen from behind, with head turned left, holding thunderbolt
in right hand./
Minerva in fast quadriga right, holding shield and reins in left hand and sp
ear in right; in exergue, C LICINIVS L F / MACER.
Sydenham 732; Crawford 354/1.
nE
F.

103  
Roman Republic - C. Licinius C.f. Macer Silver denarius (4.04 g., 22 mm.) Rome
mint, 84 B.C. Bust of Apollo seen from behind, with head turned left, holding thunderbolt
in right hand./
Minerva in fast quadriga right, holding shield and reins in left hand and sp
ear in right; in exergue, C LICINIVS L F / MACER.
Sydenham 732; Crawford 354/1.
nE
F.
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104  
Roman Republic - C. Licinius C.f. Macer Silver denarius (4.00 g., 21 mm.) Rome
mint, 84 B.C. Bust of Apollo seen from behind, with head turned left, holding thunderbolt
in right hand./
Minerva in fast quadriga right, holding shield and reins in left hand and sp
ear in right; in exergue, C LICINIVS L F / MACER.
Sydenham 732; Crawford 354/1.
nE
F. Beautifull silver toning.

105  
Roman Republic - Q. Antonius Balbus. - Silver serrate denarius (3,71 g. 19 mm.)
minted in Rome in 83-82 B.C. Laureate head of Jupiter right behind; S•C behind./
Victor
y in quadriga right, C below horses,holding reins, palm-branch and wreath; Q•ANTO•BA
LB PR (ligate) in exergue. Crawford 364/1d; RSC Antonia 1. GVF. Original patina.

106  
Roman Republic - Q. Antonius Balbus. - Silver serrate denarius (3,86 g. 17 mm.)
minted in Rome in 83-82 B.C. Laureate head of Jupiter right behind; S•C behind./
Victor
y in quadriga right, P below horses,holding reins, palm-branch and wreath; Q•ANTO•BA
LB PR (ligate) in exergue. Crawford 364/1d; RSC Antonia 1. GVF+. Original patina.

107  
Roman Republic - Q. Antonius Balbus. - Silver serrate denarius (4,00 g. 19 mm.)
minted in Rome in 83-82 B.C. Laureate head of Jupiter right behind; S•C behind./
Victor
y in quadriga right, C below horses,holding reins, palm-branch and wreath; Q•ANTO•BA
LB PR (ligate) in exergue. Crawford 364/1d; RSC Antonia 1. nEF. Original patina.

108  
Roman Republic - C. Norbanus.
Silver denarius (3.69 g. 20 mm.). Rome mint, 83
B.C. Diademed head of Venus right, numeral control mark XXV behind bust, C•NORBA
NVS below. /
Prow, fasces with axe, caduceus and wheat spike.
Ex The New York Sale
III. 7 Diciembre 2000, n. 373.
BMC-2827-35; Cal-1050; Craw-357/1a; FFC-944; Se-1. G
ood very fine. Nice details and toned.

109  
Roman Republic - C. Norbanus, silver denarius 3,74 g. 19 mm.). Rome mint, 83
B.C. Diademed head of Venus right, numeral control mark CXXXIIII behind bust, C·NO
RBANVS below. Corn ear, fasces and caduceus. Sydenham 739; Crawford 357/1b.
Nea
r extremely fine condition.

110  
Roman Republic- C. Annius T.f. T.n. and L. Fabius L.f. Hispaniensis (ca. 82-81 B.
C). Silver denarius (3,73 g. 20 mm.) minted in Hispania in the war against Sertorius.
C •
ANNI • T • F • T • N •-PRO • COS • EX • S • C •, Diademed and draped female bust righ
t;; before: scales; behind: winged caduceus. Banker mark in obverse.
L • FABI • L • F •
HISP, Victory driving galloping quadriga right, reins in left hand, palm forward in right; Q
in upper field. Crawford 366/1a.
Good very fine condition. Nice details. Attractive silver t
oning.
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111  
Roman Republic- C. Annius T.f. T.n. and L. Fabius L.f. Hispaniensis (ca. 82-81 B.
C). Silver denarius (3,92 g. 20 mm.) minted in Hispania in the war against Sertorius.
C •
ANNI • T • F • T • N •-PRO • COS • EX • S • C •, Diademed and draped female bust righ
t;; before: scales; behind: winged caduceus. Banker mark in obverse.
L • FABI • L • F •
HISP, Victory driving galloping quadriga right, reins in left hand, palm forward in right; Q
in upper field. Crawford 366/1a.
Good very fine condition in high grade. Nice details. Attr
active silver toning.

112  
Roman Republic - C. Annius T. f. T. n. and C. Tarquitius P. f. Silver denarius (3,77
g. 18 mm.). Rome, 82-81 B.C. C•ANNIVS•T•F•T•N•PRO• COS•EX•S•C•; Diademed hea
d of Anna Perenna right, scales beneath chin.
Victory in biga right; XI above, Q below,
C•TARQVITI•P•F in exergue. Crawford 366/4; RSC Annia 1.
Near extremely fine conditi
on. Beautiful iridiscent patina.

113  
Roman Republic - L. Marcius Censorinus, silver denarius (3,82 g. 18 mm) minted i
n Rome, 82 B.C. L CENSOR.
Laureate head of Apollo right.
Marsyas walking left, arm r
aised and holding wine-skin over shoulder; column bearing statue of Victory behind; L C
ENSOR before. Crawford 363/1d.
Near extremely fine condition. Beautiful toning.

114  
Roman Republic - L. Marcius Censorinus, C. Mamilius Limetanus, P. Crepusius -
Silver denarius (3.95 g. 16 mm.) minted in Rome, 82 B.C. Veiled bust of Venus right, L•
CENSORIN behind. /
Venus in biga right. C•LIMETA below, P•CREPVSI in exergue. CX
X... above.
Crawford 360/1b. Sydenham 736a.
nEF.

115  
Roman Republic - P. Crepusius. Rome mint, 82 BC. Silver denarius (4,14 g. 18 m
m.). Horseman.
Laureate head of Apollo right, before ear, behind F and scepter.
Horse
man right, brandishing spear; control-numeral (CCLXXXXX) behind P•CREPVSI in exer
gue. BMC-2673-715; Cal-523; Craw-361/1c; FFC-658; Se-1.
GVF. Lightly toned.

116  
Roman Republic - P. Crepusius. Rome mint, 82 BC. Silver denarius (3,86 g. 16 m
m.). Horseman.
Laureate head of Apollo right, letter as control mark behind.
Horseman
right, brandishing spear; control-numeral (CCXXXVIIII) behind P•CREPVSI in exergue.
BMC-2673-715; Cal-523; Craw-361/1c; FFC-658; Se-1.
GVF. Lightly toned.

117  
Roman Republic - L. Cornelius Sulla Imperator with L. Manlius Torquatus Proquae
stor. Silver denarius (3,81 g. 17 mm.). Mint moving with Sulla, 82 B.C.
L·MANLI PRO Q,
Helmeted head of Roma to right. /
Triumphator, crowned by Victory flying to left, in quad
riga to right, holding reins and caduceus; in exergue, [L·SVLLA·IMP.]
Syd. 757; Craw. 3
67/5.
Good very fine condition.
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118  
Roman Republic - C. Mamilius Limetanus. Silver denarius. (3,39 g., 20 mm.) Minte
d in Rome, 82 B.C. Bust of Mercury right, draped and wearing winged petasos, caduceu
s and letter behind. Ulysses, standing right, holding staff in left hand and extending right
hand to Argus, C. MAMIL LIMETAN around. Crawford 362/1; Sydenham 471.
GVF. Bea
utiful toning.

119  
Roman Republic - C. Mamilius Limetanus. Silver denarius. (3,61 g., 19 mm.) Minte
d in Rome, 82 BC. Bust of Mercury right, draped and wearing winged petasos, caduceu
s and A behind. Ulysses, standing right, holding staff in left hand and extending right ha
nd to Argus, C. MAMIL LIMETAN around. Crawford 362/1; Sydenham 471.
GVF. Beautif
ul toning.

120  
Roman Republic - C. Marius C. f. Capito. Silver serrate denarius (3,77 g,20 mm.).
Minted in Rome, 81 B.C. Bust of Ceres right, grain wreathed; symbol below chin; CAPIT
• and numeral as control mark. Ploughman driving two oxen left; numeral as control mar
k above; C•MARI•C•F over S•C in exergue. Crawford 378/1c; Maria 9.
Near extremely fi
ne condition. Lightly toned.

121  
Roman Republic - A. Postumius A.f. S.n. Albinus. - Sulver Denarius serratus (3,86
g. 20 mm.). Rome mint 81 B.C. Draped bust right of Diana, bow and quiver over should
er; above, bucranium.
A•POST A F - S•N•ALBIN, figure standing left on rock, before lit a
ltar, holding sprinkler over sacrificial bull standing right.
Sear 296; Postumia 7; Cr. 372/
1; Syd. 745.
Extremely fine condition, nice sample.

122  
Roman Republic - Anonymous silver quinarius (1,87 g. 14 mm.). Uncertain mint, 8
1 BC. Laureate head of Apollo right / Victory standing right, crowning trophy with wreat
h, D between. Crawford 373.
Good very fine condition.

123  
Roman Republic - Q. Caecilius Metellus Pius (with imperium power as Sulla´s Ar
my commander in Hispania) silver denarius (3,85 g. 18 mm.). Mobile military mint with S
ulla’s army fighting agains Sertorius troops in Hispania, 81-80 B.C. Diademed head of P
ietas right; to right, stork standing right. /
Elephant walking left. The elephant recalls the
famous beasts exhibited in the triumph of L. Caecilius Metellus following his victory agai
nst the Carthaginians in 251 BC. Sear 301; Caecilia 43; Cr. 374/1; Syd. 750. Good very
fine condition. Beautiful silver tone.

124  
Roman Republic - L. Procilius, Procilia.
Silver denarius (3,74 g. 20 mm.). Rome, 8
0 BC. Laureate head of Jupiter right; S•C downwards behind. /
Juno Sospita advancing
right, hurling spear and holding shield decorated with thunderbolt; L•PROCILI•F downw
ards in two lines to left, serpent to right. Crawford 379/1; RSC Procilia 1. nEF. Great exa
mple.
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125  
Roman Republic - L. Procilius, silver serrate denarius (3,23 g., 19 mm.) minted in
Rome in 80 BC. L PROCILI F. Juno Sospita. Head of Juno Sospita right, wearing goat-s
kin headdress; S•C behind /
Juno Sospita, hurling spear and holding shield decorated w
ith thunderbolt, in biga right; serpent below, L•PROCILI•F in exergue. Crawford 379/2; N
ear Extremely fine condition, nice details. Beautiful example!!

126  
Roman Republic - C. Poblicius Q.f. Silver serrate denarius (3,88 g. 18 mm.). Rom
e, 80 B.C.
Draped bust of Roma right in helmet with feather on side, above 'H', ROMA b
ehind. /
C. POBLICI. Q. F, Hercules strangling Nemean lion, club lying on ground, bow a
nd quiver filled with arrows on left. Control letter 'H'
Ex Martí Hervera. 17 Noviembre 19
99, n. 2161. BMC-2896-915; Cal-1145; Craw-380/1; FFC-1017; Se-9.
gVF.

127  
Roman Republic - C. Naevius Balbus. Silver denarius (3,82 g. 18 mm.) Rome in 7
9 B.C. Diademed head of Venus right, S•C. behind /
Victory driving triga right; C•NAE•B
ALB in exergue. (AE and AL ligate) CXXX above.
BMC-2924-25; Cal-1042; Craw-382/1
b; FFC-938; Se-6a.
EF. Liglthy toned.

128  
Roman Republic - C. Naevius Balbus.
Silver denarius (3.98 g. 19 mm.) Rome in 7
9 B.C. Diademed head of Venus right, S•C. behind /
Victory driving triga right; C•NAE•B
ALB in exergue. (AE and AL ligate) Q above.
BMC-2924-25; Cal-1042; Craw-382/1b; F
FC-938; Se-6a.
gVF.

129  
Roman Republic - Ti. Claudius Nero, serrate denarius (3,81 g 19 mm.) minted bet
ween 79-78 BC. Nice bust of Diana draped right in obverse, bow & quiver over shoulde
r, S.C. before. /
Beautiful reverse with Victory in biga right with palm-branch, reins and w
reath, numeral ⊥III under the horses. TI.CLAVD.TI. F-AP.N. in exergue. Cra. 383/1.

130  
Roman Republic - Ti. Claudius Nero, serrate denarius (4,00 g. 18 mm..) minted be
tween 79-78 BC. Bust of Diana draped right, bow and quiver over shoulder, S.C. before.
Victory in biga right with palm-branch, reins and wreath, numeral A⊥XXII under the hors
es. TI.CLAVD.TI. F-AP.N. in exergue. Cra. 383/1. Near extremely fine condition.

131  
Roman Republic - Ti. Claudius Nero, serrate denarius (4,05 g. 18 mm.) minted bet
ween 79-78 BC. Nice bust of Diana draped right in obverse, bow and quiver over should
er, S.C. before. /
Beautiful reverse with Victory in biga right with palm-branch, reins and
wreath, numeral A·⊥XXXXIII under the horses. TI.CLAVD.TI. F-AP.N. in exergue. Cra. 3
83/1. Near extremely fine condition.

132  
Roman Republic - L. Papius, serratus silver denarius (3.80 g. 19mm.)
Rome mint,
79 B.C. Head of Juno Sospita right, control symbol mark behind.
Gryphon leaping right,
below, symbol control mark. In exergue, L·PAPI. Crawford 384/1.
Good very fine, nice p
air of symbols. Please take a look to the cleaning process results from the uncleaned pi
ctures.
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133  
Roman Republic - L. Papius serratus silver denarius, 79 B.C. Rome mint (3,52 g.
19 mm.). Rome, 79 B.C. Head of Juno Sospita right, wearing goat's skin; symbol behind
as control mark. Griffin springing right; symbol below as control mark. L•PAPI in exergu
e. BMC-2977-95; Cal-1057; Craw-384/1; FFC-952; Se-1.
Good very fine condition. Bea
utiful blue-iridiscent old cabinet silver patina.

134  
Roman Republic - L. Papius serratus silver denarius (3,92 g. 19 mm.). Rome, 79
B.C. Head of Juno Sospita right, wearing goat's skin; behind control symbol. Griffin spri
nging right; shield below as control symbol mark. L•PAPI in exergue. BMC-2977-95; Cal
-1057; Craw-384/1; FFC-952; Se-1.
nEF. Lightly toned.

135  
Roman Republic - L. Papius serratus silver denarius, 79 B.C. Rome mint (3,93 g.
20 mm.). Rome, 79 B.C. Head of Juno Sospita right, wearing goat's skin; Amphora behi
nd as control symbol. /
Griffin springing right; Baggage below as control symbol mark. L
•PAPI in exergue. Symbols nº 108 of Crawford. BMC-2977-95; Cal-1057; Craw-384/1; F
FC-952; Se-1.
Good very fine condition.

136  
Roman Republic - M. Volteius M. f. silver denarius, (3,60 g. 18 mm.) Minted in Ro
me in 78 B.C.
Laureate, helmeted and draped bust of Attis or Coribas on the right. Sym
bol (prow) as control mark behind.
Cybele driving biga de lions to the right; above Greek
letters or symbol not visible. M. VOLTEI M. F.
BMC-3179-206; Cal-1394; Craw-385/4; F
FC-1232; Se-4.
Good very fine condition.

137  
Roman Republic - M. Volteius. Silver denarius (3,88 g.17 mm..), Rome mint, 78 B.
C. Head of Hercules right, wearing lion’s skin. Erymanthian boar right; in exergue, M·V
OLTEI·M·F. Cf. Babelon Volteia 2. Sydenham 775. Crawford 385/2.
nEF. Lightly toned.

138  
Roman Republic - L. Cassius Q. f. silver denarius (3,89 g, 19 mm.), Rome mint, 7
8 B.C.
Ivy-wreathed head of Liber right, with thyrsus over shoulder. L·CASSI·Q·F Vine-
wreathed head of Liber left. Babelon Cassia 6. Sydenham 779. RBW 1419. Crawford 38
6/1.
nEF. Lightly toned.

139  
Roman Republic - L. Rutilius Flaccus, silver denarius. (3,56 g., 17 mm.). Minted in
Rome, 77 B.C. Helmeted head of Roma right, FLAC behind.
Victory driving galloping bi
ga right, L•RVTILI.
Crawford 387/1; RSC Rutilia 1. Near extremely fine condition. Lightly
toned.

140  
Roman Republic, P. Satrienus. Silver denarius (3.80 g. 18 mm.) Minted in Rome in
77 B.C. Helmeted head right of young Mars; to left, XII. ROMA She-wolf walking left. P•
SATRIE/NVS in ex
Ref: Sear 319; Satriena 1; Cr. 388/1b Good very fine condition.
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141  
Roman Republic - L. Lucretius Trio silver denarius (3,70 g. 21 mm.). Rome mint, 7
6 B.C. TRIO / L. LVCRETI. Crescent moon and seven stars.
Radiate head of Sol right.
TRIO within crescent moon and stars; L. LVCRETI below. Crawford 390/1; Sydenham 7
83
Good Very Fine condition.

142  
Roman Republic - L. Lucretius Trio, silver denarius (3,95 g. 17 mm.). Rome mint,
76 B.C.
Laureate head of Neptune right, trident over far shoulder, numeral control mark
XXXIX above. Winged boy on dolphin swimming right, below, L • LVCRETI TRIO.
Crawf
ord 390/2; Sydenham 784.
Good very fine condition. Nice details. Toned.

143  
Roman Republic - C. Egnatius Cn. f. Cn. n. Maxsumus silver denarius (3,75 g. 19
mm.). Minted in Rome in 75 B.C. MAXSVMVS Winged bust of Cupid r., bow and quiver
of arrows over shoulder. Distyle temple, within which stand Jupiter and Libertas facing; t
o left (numeral as control mark), and to right, CN·N. In exergue, C· EGNATIVS· CN· F.
Babelon Egnatia 2. Sydenham 788. Crawford 391/2. Good very fine condition, Nice port
rait, good centered. Scarce.

144  
Roman Republic - C. Egnatius Cn. f. Cn. n. Maxsumus silver denarius (3,74 g. 19
mm.). Minted in Rome in 75 B.C. MAXSVMVS Laureate and diademed bust of Libertas
r.; behind, pileus. /
C·NN Roma and Venus standing facing and both holding staff, the fo
rmer with her l. foot on wolf’s head and the latter has Cupid alighting on her shoulder; o
n either side, rudders on prow. In exergue, C·EGNATIVS· CN· F. Control mark V to the l
eft. Crawford 391/3.
Extremely fine condition, off centered reverse. Excellent portrait an
d original shine still remainig in some areas.
Please, take a look to the results of the cle
aning process with pictures from the previous condition uncleaned)

145  
Roman Republic - L. Farsuleius Mensor. Silver denarius (3,67 g. 18 mm.). Rome,
75 B.C. Diademed and draped bust of Libertas right; MENSOR before, S•C and pileus b
ehind. /
Roma in biga right, holding reins and spear, assisting togate figure to mount into
the chariot; anchor and numeral below horses, L•FARSVLEI in exergue. Cal-577; FFC-
706; Se-2.
Very fine condition. Lighlty toned. Banker mark in obverse.

146  
Roman Republic - L. Farsuleius Mensor. Silver denarius (3,88 g. 19 mm.). Rome,
75 B.C. Diademed and draped bust of Libertas right; MENSOR before, S•C and pileus b
ehind. /
Roma in biga right, holding reins and spear, assisting togate figure to mount into
the chariot; anchor XCV below horses, L•FARSVLEI in exergue. Cal-577; FFC-706; Se-
2.
Good very fine condition. Lighlty toned.

147  
Roman Republic.- L. Farsuleius Mensor. Silver denarius (3,84 g. 20 mm.). Rome,
75 BC. Diademed and draped bust of Libertas right; MENSOR before, between Arrow d
own X, S•C and pileus behind. /
Roma in biga right, holding reins and spear, assisting to
gate figure to mount into the chariot; scorpion below horses, L•FARSVLEI in exergue. E
x Aureo. 19 Diciembre 1995, n. 44. BMC-3306-11; Cal-578; Craw-392/1a; FFC-707; Se-
1. GVF+. Banker marks, nice iridiscent patina.
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148  
Roman Republic - Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, moneyer. Silver denarius
(3,83 g. 19 mm.) Spain, 76-75 B.C. G • P • R, Diademed, draped, and bearded bust righ
t of the Genius of the Roman People, scepter over shoulder. EX S • C, CN • LEN • Q, sc
epter with wreath, globe and rudder.
Sear 323; Cornelia 54; Cr. 393/1a; Syd. 752.
EF. B
eautiful iridiscent patina.

149  
Roman Republic - C. Postumius silver denarius (3,63 g, 17 mm.). Rome mint. 74
B.C. Dog running and spear.
Bust of Diana right.
Hunting dog running right, spear belo
w. POSTVMI in exergue.
Crawford 394/1; Sydenham 785; Postumia 9.
Good very fine c
ondition.

150  
Roman Republic - L. Cossutius C.f. Sabula, silver denarius (3,42 grs, 17 mm. ), mi
nted in Rome in 74 B.C.
Head of Medusa left, winged and entwined with serpents.
Belle
rophon riding Pegasus right, hurling spear; XXXII behind. BMC-3320-28; Cal-515; Craw
-395/1; FFC-655; Se-1.
Extremely fine condition. Lightly toned. Very rare.

151  
Roman Republic - Pub. Lentulus P. f. L. n. Spinther. Silver denarius (3,91 g. 18 m
m.) Rome mint, 74 B.C. Bust of Hercules right; Q•S•C behind.
Genius of the Roman Pe
ople seated facing, holding cornucopiae and sceptre, being crowned by Victory flying lef
t above; P•LENT•P•F downwards to left, L•N upwards to right. Crawford 397/1; BMCRR
Rome 3329; RSC Cornelia 58; FFC 634.
EF-. Nice details.

152  
Roman Republic - Lucius Axius L.f. Naso. Silver denarius (3,60 g. 20 mm.). Minte
d in Rome 71 B.C.
Head of Mars to the right between VII and SC. /
Diana en biga of de
ers to the right, followed by two dogs and preceded by another, above VII. In exergue:
L. AXSIVS L.F. BMC-3348-53; Cal-264; Craw-400 / 1a; FFC-193; Se-1.
Good very fine
condition. Lightly toned. Very scarce!

153  
Roman Republic - Mn. Aquillius Mn.f. Mn.n. Serrate silver denarius (3,62 g., 18 m
m.), Rome mint, 71 BC. Helmeted and draped bust of Virtus right; behind, III VIR; befor
e, VIRTVS /
Warrior, holding shield and raising up fallen figure; on right field, MN AQVI
L; in left. field, MN F MN N; in ex. SICIL.
Crawford 401/1; Sydenham 798; Aquillia 1.
Go
od very fine condition.

154  
Roman Republic - Q. Fufius Calenus and Mucius Cordus. Silver serrate denarius
(3,73 g. 20 mm. ) Rome, 70 B.C. HO and VIRT (ligate) // KALENI jugate heads of Hono
s and Virtus right.
ITAL (ligate) and RO // CORDI, caduceus, Italia clasping hands with
Roma.
Cr. 403/1; Syd. 797.
Extremely fine condition.

155  
Roman Republic - M. Plaetorius M.f. Cestianus, Plaetoria, silver denarius (3,47 g.
19 mm), Rome mint, 69 BC. Rare. Draped bust of Fortuna right, symbol behind.
Half-len
gth figure facing of boy holding tablet inscribed SORS. Sear 341; Plaetoria 10; Cr. 405/2
Good very fine condition. Lightly toned.
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156  
Roman Republic - M. Plaetorius M. f. Cestianus. Silver Denarius. (3,67 g., 18 m
m.). Rome, 69 B.C. Male head right, with flowing hair, caduceus behind.
Winged caduce
us, M PLAETORI on left, CEST•EX•S•C on right. Crawford 405/5. Good very fine conditi
on, banker mark. Original shine still remaining in many areas, beautiful coin in hand! Ple
ase, take a look to the original condition of this coin and the results of the cleaning proc
ess made by our experts.

157  
Roman Republic - P. Sulpicius Galba - Silver denarius (3.95 g. 16 mm.) Rome min
t, 69 B.C.
Veiled and diademed head of Vesta to right; behind, S•C. /
AED - CVR, Knife,
culullus and axe; in exergue, P•GALB.
Crawford 406/1; Sulpicia 6; Sydenham 838; Cata
lli 580.
Good very fine condition, attractive coin! Beautiful irisade old cabinet silver tonin
g.

158  
Roman Republic - C. Hosidius C. f. Geta. Silver denarius (3,83 g., 17 mm.) Rome
mint, 68 BC. III VIR / GETA, draped bust of Diana right, wearing stephane, bow and qui
ver over shoulder.
Calydonian Boar standing right, pierced by spear and harried by hou
nd below; C HOSIDI C F in exergue.
C. 407/2.
Good very fine condition. Nice iridiscent
patina.

159  
Roman Republic - C. Hosidius C. f. Geta, silver denarius (3,43 g. 17 mm.) Rome
mint, 68 B.C. Calydonian Boar!
III VIR / GETA, draped bust of Diana right, wearing step
hane, bow and quiver over shoulder./
Calydonian Boar standing right, pierced by spear
and harried by hound below; C HOSIDI C F in exergue.
C. 407/2.
Good very fine conditi
on.

160  
Roman Republic - C. Hosidius C. f. Geta. Fourree denarius (2.73 g., 19 mm.) Rom
e mint, 68 BC. III VIR / GETA, draped bust of Diana right, wearing stephane, bow and q
uiver over shoulder.
Calydonian Boar standing right, pierced by spear and harried by ho
und below; C HOSIDI C F in exergue.
C. 407/2.
Good very fine condition. Toned.

161  
Roman Republic. - L. Calpurnius Piso L.f. Ln Frugi. Silver denarius (3.87 g. 20 m
m.). Rome, 67 BC c.
Head of Apollo to right between amphora and star.
PISO FRVGI R
OMA. Horseman with torch galloping left among lítuo.
Cr-408/1b.
GVF.

162  
Roman Republic - C. Calpurnius Piso Frugi. Silver denarius, (3,67 g. 18 mm.) fro
m Rome mint, 67 B.C.
Laureate head of Apollo right, A behind head /
Horseman right, p
alm over shoulder; symbol above, C PISO L F FRVGI.
Cr-408.
nEF. Lightly toned.
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163  
Roman Republic - M. Plaetorius M.f. Cestianus Silver denarius (3,87 g. 20 mm.),
Rome mint, 67 B.C. Bust of 'Vacuna' right, wearing a wreathed and crested helmet, bow
and quiver on shoulder; cornucopiae below chin, CESTIANVS behind, S•C before./
Eag
le standing right on thunderbolt, head left; M• PLAETORIVS M•F•AED•CVR around. Cra
wford 409/1; RSC Plaetoria 4.
Good very fine condition, old cabinet irisade silver patina.

164  
Roman Republic, M. Plaetorius M.f. Cestianus.
Silver denarius (4.20 g., 18 mm.).
Rome mint, 67 B.C. Turreted bust of Cybele right; CESTIANVS behind; globe under chi
n / Curule chair; symbol (wing) to left. M PLAETORIVS AED CVR EX SC alrededor.
Cra
wford 409/2; Sydenham 808. RBW 1484; RSC Plaetoria 3.
nEF.

165  
Roman Republic - Q. Pomponius Musa, moneyer. Silver denarius (3,86 g, 18 m
m.). Minted in Rome, 66 BC. Laureate head right of Apollo; to left, tied scroll. Clio, Muse
of History, standing left, holding scroll in right hand and resting left elbow on column; Q•
POMPONI downwards to right, MVSA downwards to left. Sear 353; Pomponia 11; Cr. 4
10/3; Syd. 813.
Good very fine condition; lightly toned. Rare.
Q. Pomponius Musa desig
ned ten coin types that were a play on his family name whilst at the same time recalling
the inspirational goddesses of literature, science, and the arts from Greek mythology.

166  
Roman Republic - L. Roscius Fabatus silver denarius (3.73 g. 18 mm.) minted in
Rome, 64 B.C. Nice control symbols
Head of Juno Sospita r. behind, control symbol (an
imal over trident) below , L ROSCI /
Girl standing r., feeding serpent to r. on l., control sy
mbol (Hippocamp?) ; in ex. FABATI. Crawford 412/1, Roscia 3 Sydenham 915. Good Ve
ry fine condition.

167  
Roman Republic - L. Roscius Fabatus. Silver denarius (3,92 g. 16 mm.) minted in
Rome, 64 B.C. Head of Juno Sospita right behind, control symbol below , L ROSCI /
Gir
l standing right, feeding serpent to right on left, control symbol; in exergue FABATI. Cra
wford 412/1; Sydenham 915; Roscia 3; RBW 1491-2 var.
Extremely fine condition. Origi
nal shine.

168  
Roman Republic - L. Cassius Longinus silver denarius (3,95 g, 19 mm.), Rome mi
nt, 63 B.C.
Head of Vesta left, wearing veil and diadem, calix to right. L control mark in o
bverse.
Voter standing left, dropping tablet marked 'V' into cista on right; LONGIN•III•V
downwards to right. Crawford 413/1; Sydenham 935; RSC Cassia 10. GVF + Beautiful i
ridiscent old cabinet patina.

169  
Roman Republic - L. Cassius Longinus silver denarius (3,77 g, 20 mm.), Rome mi
nt, 63 B.C.
Head of Vesta left, wearing veil and diadem, calix to right. Voter standing lef
t, dropping tablet marked 'V' into cista on right; LONGIN•III•V downwards to right. Crawf
ord 413/1; Sydenham 935; RSC Cassia 10. nEF. Lightly toned.

Lucernae Numismatics •
SEPTIMA VII •
15 May 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



100

100

80

100

100

100

100

170  
Roman Republic - L. Furius Cn.f. Brocchus - Silver denarius (3,83 g. 19 mm.) Ro
me mint, 63 B.C. III VIR around, BROCCHI below, bust of Ceres right between wheat e
ar and barley corn / L · FVRI CN · F, curule chair between fasces. Crawford 414/1; Syde
nham 902; Junia 23.
Near extremely fine condition. Nice details.

171  
Roman Republic - L. Aemilius Lepidus Paullus 62 BC. Silver denarius (3,74 g.,19
mm.), Rome mint, 62 B.C.
PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA, veiled and diademed hea
d of Concordia right./
L. Aemilius Paullus to right of trophy, Perseus and his sons to left.,
PAVLLVS in exergue.
Crawford 415/1; Sydenham 926; Aemilia 10. Good very fine condi
tion, good centered obverse.

172  
Roman Republic - L. Scribonius Libo - Silver denarius (3,61 g., 21 mm.) from Rom
e mint, 62 B.C.
Head of Bonus Eventus right; before, BON EVENT; behind, LIBO.
Putea
l Scribonianum in Roman Forum, decorated with garland and two lyres; at base, tongs a
nd festoons; above, PVTEAL; below, SCRIBON. Cra.416/1b, Syd-928, RSC Scribonia-8
b.
Good very fine condition, nice centered sample!

173  
Roman Republic - L. Scribonius Libo - Silver denarius (3,73 g., 19 mm.) from Rom
e mint, 62 B.C.
Head of Bonus Eventus right; before, BON EVENT; behind, LIBO.
Putea
l Scribonianum in Roman Forum, decorated with garland and two lyres; at base, tongs a
nd festoons; above, PVTEAL; below, SCRIBON. Cra.416/1b, Syd-928, RSC Scribonia-8
b.
Extremely fine condition. Original shine.

174  
Roman Republic - M. Aemilius Lepidus silver denarius (3,59 g. 18 mm.). Minted in
Rome. 61 B.C. Diademed and laureate female head right; behind, wreath; before, simp
ulum.
Horseman right, carrying trophy over shoulder; in exergue M LEPIDVS. Crawford
419/1d; Aemilia 20; Sydenham 828.
Good very fine condition.

175  
Roman Republic - M. Nonius Sufenas, silver denarius (3,91 g, 17 mm.). Rome mi
nt, 59 B.C.
Head of Saturn right; to left, harpa above baetylus (conical stone); S • C upw
ards to left, SVFENAS downwards to right.
Roma seated left on pile of arms, holding ve
rtical spear in right hand, and sword in left, being crowned by Victory standing left behin
d, holding wreath in right hand and palm frond over left shoulder in left hand; SEX • NO
NI in exergue; • PR • L • V • P • F around.
Crawford 421/1; Sydenham 885; RSC Nonia
1.
Near fine condition. Beautiful details. Old cabinet patina.

176  
Roman Republic - M. Aemilius Scaurus and P. Plautius Hypsaeus. Silver denarius
(3,81 g. 18 mm.) 58 BC. Rome mint. M·SCAVR / AED·CVR. King Aretas of Nabataea k
neeling beside camel / P·HVPSAE / AED CVR Jupiter in quadriga left holding reins in le
ft hand and hurling thunderbolt with right; scorpion in left field; behind, CAPTV; below, C
HVPSAE COS / PREIVE.
Crawford 422/1b; RBW 1519; RSC Aemilia 8. Sydenham 91
3.
Extremely fine condition.
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177  
Roman Republic - C. Servilius C. f. Silver denarius (3,58 g, 18 mm). Rome mint, 5
7 B.C. Bust of Flora right wearing wreath of flowers; FLORAL PRIMVS before; lituus be
hind.
Two warriors face to face with shields and swords; C•F to right; C•SERVEIL• in ex
ergue. Crawford 423/1; Sydenham 890.
Good very fine condition in high grade. Lightly t
oned.

178  
Roman Republic - L. Marcius Philippus. Silver denarius (3,83 g., 18 mm.) Minted i
n Rome in 56 B.C. Head of Ancus Marcius right, wearing diadem; lituus behind, ANCVS
below
Aqueduct on which stands equestrian statue, flower at horse's feet; PHILIPPVS t
o left, AQVA MAR ligate within arches of aqueduct. Crawford 425/1
Extremely fine condi
tion, lovely old cabinet silver patina. Beautiful!

179  
Roman Republic - Faustus Cornelius Sulla - Silver denarius (3.96 g. 19 mm.). Mint
ed in Rome, 56 B.C. Laureate, diademed and draped bust of Venus right; behind, sceptr
e and S.C./
Three military trophies, symbolizing the three triumphs celebrated by Pomp
ey the Great, capis and lituus to either side, FAVSTVS monogram in exergue.
Crawford
426/3; RBW 1528; RSC Cornelia 63.
gVF. Nice silver tone. Very scarce!!

180  
Roman Republic - P. Fonteius P.f. Capito silver denarius (3,93 g 20 mm), Rome, 5
5 B.C.
Helmeted bust of Mars right, trophy over shoulder, P. FONTEIVS. P. F. CAPITO. I
II. VIR around.
Horseman attacking warrior who is about to slay a kneeling captive, MN.
FON. TR. MIL above.
Craw. 429/1; Syd. 900.
Good very fine condition. Lightly toned.

181  
Roman Republic - A. Plautius. Silver denarius (2.55 g. 18 mm.) Rome mint, 55 B
C. Turreted head of Cybele right, A PLAVTIVS before, AED CVR SC behind. /
Bacchius
(Aristobulus?) kneeling right, extending olive branch, camel at side, BACCHIVS in exerg
ue, IVDAEVS on right. Crawford 431/1. GVF. Lightly toned.

182  
Roman Republic - Cn. Plancius silver denarius (4,00 g, 18 mm). Rome mint, 55 B.
C. CN. PLANCIVS AED CVR S.C. Head of Diana Planciana right, wearing petasus, earr
ing, and necklace /
Cretan ibex standing right; bow and quiver behind. Plancia 1; Crawf
ord 432/1; Sydenham 933.
EF, old cabinet iridiscent patina.

183  
Roman Republic - M. Junius Brutus (Q. Servilius Caepio Brutus). Silver denarius
(4,06 g., 18 mm.) Rome, 54 B.C.
LIBERTAS behind, head of Libertas right, jewels in hai
r above forehead.
BRVTVS in exergue, the consul L. Junius Brutus walking left between
two lictors, each carrying axe over shoulder, preceded by an accensus. Crawford 433/1;
cf. Sydenham 906; cf. Junia 31.
Near extremely fine condition. Original shine.

184  
Roman Republic - M. Junius Brutus. Silver denarius (3,77 g. 18 mm.). Minted in R
ome, 54 B.C.
Head of L. Junius Brutus, BRVTVS behind.
Head of C. Servilius Ahala, A
HALA behind. Crawford 433/2; Sydenham 907; Junia 30. Extremely fine condition, full d
etails, high quality coin. Rare in this condition!
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185  
Roman Republic - Q Pompeius Rufus. Silver denarius (3,97 grs. 18 mm.). Minted i
n Rome, 54 B.C. Q POMPEI Q F RVFVS above, curule chair flanked by arrow and laur
el-branch; COS on raised tablet below.
SVLLA COS above, curule chair flanked by lituu
s and a wreath; Q POMPEI RVF on raised tablet below.
Crawford 434/2; Cal-1152; FFC
-1025.
Extremely fine condition. Good centered sample.
Pompeius Rufus was the grand
son of both the dictator Sulla and Q. Pompeius Rufus, Sulla's consular colleague in 88
BC. This type honors their consulship and their careers.

186  
Roman Republic, Imperatorial - Q. Sicinius silver denarius (3,30 g. 17 mm.) from
Rome mint, 49 B.C. Palm branch and caduceus.
Diademed head of Fortuna right, P•R
behind, FORT before
Palm-branch and caduceus crossed, laurel wreath above; III-VIR
across fields, Q•SICINIVS below. Crawford 440/1; RSC Sicinia 5.
Good very fine conditi
on. Beautiful iridiscent silver toning.

187  
Roman Republic- Man. Acilius Glabrio - Silver denarius (3,70 g., 18 mm.). Rome,
49 B.C. Bust of Salus right; SALVTIS behind. Valetudo standing left holding serpent; M
N ACILIVS - III•VIR•VALETV around. Sydenham 922; Crawford 442/1a.
Near extremely
fine condition.

188  
Roman Republic - Imperatorial times - L. Hostilius Saserna, silver denarius (3,65
g. 18 mm.). Rome, 48 B.C. Head of Gallia, carnyx behind. SASERNA L· HOSTILIVS Di
ana of Ephesos standing with stag and spear. Hostilia.4. Cr.448/3.
Good very fine condit
ion. Old cabinet orange-iridiscent silver toning. Banker marks in obverse. Scarce!

189  
Roman Republic - Imperatorial - L. Hostilius Saserna silver denarius (3,50 g. 18 m
m.). Rome, 49 B.C.
Female head right, wearing diadem and oak wreath.
Victory advanc
ing right, holding caduceus and trophy; before, L HOSTILIVS; behind, SASERNA. Craw
ford 448/1a. Good very fine / good fine. Beautiful iridiscent patina. Scarce!

190  
Roman Republic in imperatorial times - C. Vibius C. f. C. n. Pansa Caetronianus, s
ilver denarius (3,84 g., 17 mm. ). Minted in Rome, 48 BC. Mask of Pan right; PANSA be
hind.
Jupiter Axurus seated left, holding patera and sceptre; C•VIBIVS C•F•C•N• behin
d; [IOVIS AXVR] before. Crawford 449/1a; Sydenham 947. Good very fne to near extre
mely fine, amazing orange and irisade old cabinet silver toning.

191  
Roman Republic - C. Vibius C. f. C. n. Pansa Caetronianus Silver denarius (4.01
g., 18 mm.). Rome, 48 B.C. Bust of youthful Bacchus right, wearing ivy wreath; PANSA
behind.
Ceres-Demeter walking right, carrying torches; plough before; C VIBIVS C F C
N behind.
Sydenham 946; Crawford 449/2.
Good Very fine condition.
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192  
Roman Republic / Imperatorial - Decimus Junius Brutus.
Silver denarius (3,94 g. 1
9 mm.), Rome, 48 B.C. Head of Pietas right, PIETAS behin./
Two hands clasped and ho
lding winged caduceus; ALBINVS BRVTI•F around. Crawford 450/2; RSC Postumia 10.
Good very fine condition in general, nice portrait.

193  
Roman Republic - Plautius Plancus, silver denarius (3,87 g. 20 mm.), minted in R
ome. 47 B.C. Head of Medusa, facing, with coiled snake on either side, L. PLAVTIVS be
low.
Aurora facing, holding palm and leading four horses, PLANCVS below. Babelon Pla
utia 14; Sydenham 959b; Sear Imperators 29a; RBW 1586; Crawford 453/1c. Cal-1131;
FFC-1003. Near extremely fine condition in high grade. Original shine.

194  
Roman Republic - Licinius Nerva Silver denarius (3,83 g. 19 mm.). Rome mint, 47
B.C. FIDES - NERVA. Laureate head of Fides right. Banker mark S on the neck. /
III VI
R / A LICINI. Horseman galloping right, dragging Celtic warrior by the hair. Crawford 45
4/1.
nEF.

195  
Roman Republic - M. Cato (47-46 B.C.). Silver quinarius, (1,82 g 12 mm). Minted i
n Rome.
M CATO PRO PR Head of Liber right wearing ivy-wreath. Victory seated right
holding patera and palm, VICTRIX in exergue.
Cr-462/2, Syd-1054, RSC Porcia-11, Se
ar Imperators-47. Good very fine condition. Nice details.

196  
Roman Republic - Q. Metellus Scipio and Eppius Legatus. Silver denarius (3,69 g.
17 mm.) Africa mint, 47-46 B.C. Q·METELL SCIPIO·IMP Laureate head of Africa right,
wearing elephant skin; in right field, ear of corn and below, plough. EPPIVS – LEG·F·C
Hercules standing facing with right hand on hip and resting left on club draped with a lio
n's skin. Babelon Caecilia 50 and Eppia 1. Sydenham 1051. Sear Imperators 44. RBW
1605. Crawford 461/1.
Extremely fine condition-Uncirculated. Little porous areas in obv
erse. Rare.

197  
Roman Republic - Mn. Cordius Rufus silver denarius (3,80 g. 18 mm.). Rome min
t, 46 B.C. Venus / Cupid. Jugate heads of Dioscuri right, RVFVS•IIIVIR around / Venus
Verticordia holding scales and sceptre, Cupid at shoulder, MN•CORDI downwards to rig
ht. Crawford 463/1b; RSC Cordia 1. Good very fine condition.
Please take a look to the
cleaning process from our team, excellent job as usual!

198  
Roman Republic - Mn. Cordius Rufus
Silver denarius (3,40 g. 19 mm.). Rome min
t, 46 B.C. RVFVS S.C. Diademed head right of Venus. /
MN. CORDIVS. Cupid riding do
lphin right. Sear 442; Cordia 3; Cr. 463/3; Syd. 977
Good very fine condition.

Lucernae Numismatics •
SEPTIMA VII •
15 May 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



120

150

100

100

50

200

350

400

199  
Roman Repuplic- T. Carisius silver denarius (3,59 g., 18 mm). Rome mint, 46 B.C.
Sphinx, T.CARISI. III·VIR.
Head of Sibyl Herophile right.
T. CARISIVS. III VIR. Sphinx cr
ouching right. Crawford 464/1; CRI 69; Sydenham 983a; Carisia 11.
Good very fine con
dition, very scarce coin with a super attractive reverse!

200  
Roman Imperatorial - L. Mussidius Longus silver denarius (3,63 g. 18 mm.). Rom
e, 42 B.C. Venus Cloacina
CONCORDIA Diademed and veiled head right of Concordia
L•MVSSIDVS•LONGVS. Platform on which stand two statues of Venus Cloacina. Mussi
dia 6b; Cr. 494/42a; Syd. 1093
Near extremely fine condition.

201  
Roman Imperatorial - L. Mussidius Longus - Silver denarius (3,50 g. 19 mm.). Ro
me, 42 B.C. CONCORDIA Diademed and veiled head right of Concordia, crescent belo
w chin. L•MVSSIDVS•LONGVS. Platform on which stand two statues of Venus Cloacin
a. BMC-4246; Cal-1035; Craw-494/42c; FFC-932; Se-6a.
Good very fine condition. Dar
k silver tone and beautiful iridiscent patina. Scarce!

202  
Roman Republic - C. Vibius Varus - Fourree Denarius (3.17 g. 19 mm.). Rome, c.
42. Laureate and bearded head of Hercules r. / VARVS to left, C•VIBIVS to right. Minerv
a standing r., holding spear and Victory; shield set on ground before. Crawford 494/37;
RSC Vibia 23. Good very fine. Very scarce.

203  
Roman Repuplic - T. Carisius - Silver denarius (3,27 g., 20 mm.). Rome mint, 46
B.C. MONETA, draped bust of Juno Moneta to right, wearing pendant earring and neckl
ace.
T CARISIVS, coining implements: anvil die with garlanded punch die above, tong t
o left and hammer to right, all within laurel wreath. Babelon (Carisia) 1; Crawford 464/2;
RBW 1614; Sydenham 982b.
gVF. Banker marks.

204  
Roman Imperiatorial - Cn. Pompeius Magnus. Silver denarius (3,73 g. 19 mm.). Mi
nted in Hispania in the war against Julius Caesar, between 46-45 B.C. M POBLICI LEG
PRO / PR. Helmeted head of Roma right./
CN MAGNVS IMP. Female with shield and s
pear handing palm-branch (Baetica province personification) receiving to Cn. Pompeius
in military dress. Cra. 469/1; Coh. 1; BMC Spain 72.
GVF. Lightly toned.

205  
Roman Imperiatorial - Cn. Pompeius Magnus. Silver denarius (4,00 g. 18 mm.). Mi
nted in Hispania in the war against Julius Caesar, between 46-45 B.C. M POBLICI LEG
PRO / PR. Helmeted head of Roma right./
CN MAGNVS IMP. Female with shield and s
pear handing palm-branch (Baetica province personification) receiving to Cn. Pompeius
in military dress. Cra. 469/1; Coh. 1; BMC Spain 72.
GVF. Lightly toned.

206  
Roman Republic - Julius Caesar. - Silver denarius (3,70 g., 18 mm.) Military mint t
raveling with Caesar, 49-48 B.C. Elephant advancing right, trampling on serpent; CAES
AR in exergue. Emblems of the pontificate: simpulum, aspergillum, securis (surmounted
by wolf's head), and apex. C-49; Cal-640; FFC-50; Crawford-443/1; Sydenham-1006, C
RI 9; RSC 49.
Near extremely fine condition. Beautiful iridiscent patina.
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207  
Roman Republic - Julius Caesar. - Silver denarius (3.85 g., 18 mm.) 49-48 B.C. Mi
litary mint traveling with Caesar. Elephant advancing right, trampling on serpent; CAES
AR in exergue. Emblems of the pontificate: simpulum, aspergillum, securis (surmounted
by wolf's head), and apex. Crawford 443/1; CRI 9; RSC 49. Near EF / gVF condition.

208  
Roman Republic - Julius Caesar. - Silver denarius (3.31 g., 19 mm.) 49-48 B.C. Mi
litary mint traveling with Caesar. Elephant advancing right, trampling on serpent; CAES
AR in exergue. /
Emblems of the pontificate: simpulum, aspergillum, securis (surmounte
d by wolf's head), and apex. Crawford 443/1; CRI 9; RSC 49. Slabed by NGC with num
ber 4161376-003.
VF (NGC).

209  
Roman Empire - Julius Caesar. Silver denarius (4,06 g. 18 mm.) Military mint trav
elling with Caesar (48-47 B.C).
Diademed and wreathed female head right; LII behind.
Roman graffity TARNA in obverse.
CAESAR. Gallic trophy, holding oval shield and carn
yx; securis to right.
C-18; Craw-452/2; BMC-3955; RRC-1009. Good very fine condition.
Beautiful iridiscent patina.

210  
Roman Imperatorial - Julius Caesar. Silver denarius (3,81 g. 17 mm.). Military mint
traveling with Caesar in Spain between 46-45 B.C.
Diademed head of Venus right, Cupi
d on shoulder / CAESAR, Gallia and a Gallic captive seated beneath trophy. Crawford 4
68/1; CRI 58; Sydenham 1014; RSC 13.
Good very fine condition.

211  
Roman Imperatorial - Julius Caesar - Silver denarius (3.77 g. 18 mm.). Military min
t traveling with Caesar in Spain between 46-45 B.C.
Diademed head of Venus right, Cu
pid on shoulder / CAESAR, Gallia and a Gallic captive seated beneath trophy. Crawford
468/1; CRI 58; Sydenham 1014; RSC 13.
GVF.

212  
Roman Republic - Imperatorial - Julius Caesar Silver denarius (3.83 g. 21 mm.). M
ilitary mint traveling with Caesar in Spain between 46-45 B.C.
Diademed head of Venus
right, Cupid on shoulder / CAESAR, Gallia and a Gallic captive seated beneath trophy.
Crawford 468/1; CRI 58; Sydenham 1014; RSC 13.
Slabed by NGC with number 41672
81-002.
VF (NGC).

213  
Roman Republic - Imperiatorial - Julius Caesar. Silver denarius (3.64 g. 18 mm.).
Military mint travelling with Caesar 48-47 BC.
Diademed and wreathed female head righ
t; LII behind.The number 52 to the obverse is Caesar's age when this coin was struck. /
Incuse de Obverse. Bankers Marks.
Crawford 452/2.
Slabed by NGC with number 4164
271-004.
VF (NGC).

214  
Roman Imperatorial - Julius Caesar silver denarius (3.70 g. 18 mm.)
Africa mint, 4
7-46 BC. Diademed head of Venus right./
Aeneas advancing left, carrying Anchises on l
eft shoulder and palladium in right hand, CAESAR.
Cra. 458/1; BMCRR Est 31; Babelo
n, Iulia 10; Sydenham 1013; Catalli 2001, 658. RBW 1600; RSC 12.
Good very fine con
dition. Lightly toned. Banker mark, scarce and lovely example!
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215  
Roman Republic - Imperatorial - Mark Antony and Octavian Silver Denarius (3.61
g., 20 mm.) Military mint travelling with Mark Antony. struck by M. Barbatius Pollio 41 B.
C.
M ANT IMP AVG III VIR R P C L GELL Q P Bare head of Mark Antony right; capis be
hind. /
CAESAR IMP PONT III VIR R P C Bare head of Octavian right; lituus behind.
Cr
awford 517/8. Certified by NGC with number 3922644-001.
Ch VF (NGC Certificate).

216  
Roman Republic - Marc Antony as Triumvir and Imperator (43-31 B.C.) Silver den
arius (2.90 g. 17 mm.) - Military mint with Antony in Greece, 42 B.C.
M • ANTONI IMP, b
are head of Antony right. /
III VIR R • P • C, facing head of Sol on disk within distyle tem
ple. Crawford 496/1. CRI 128. RSC 12. Good Very Fine.

217  
Roman Republic - Imperatorial - Mark Antony and Octavian Silver Denarius (3.55
g., 21 mm.) Military mint travelling with Mark Antony. struck by M. Barbatius Pollio 41 B.
C.
M ANT IMP AVG III VIR R PC M BARBAY QP bare head of Marcus Antonius CAESA
R IMP PONT II VIR R P C bare head of Octavianus right. Sear 243; Crawford 517/2; Sy
denham 1181.
gVF.

218  
Roman Republic - Imperatorial - Mark Antony and Octavian. Silver Denarius (4.08
g., 20 mm.) Military mint travelling with Mark Antony. struck by M. Barbatius Pollio 41 B.
C.
M ANT IMP AVG III VIR R PC M BARBAY QP bare head of Marcus Antonius CAESA
R IMP PONT II VIR R P C bare head of Octavianus right. Sear 243; Crawford 517/2; Sy
denham 1181.
nEF.

219  
Roman Republic
Mark Antony (32-31 B.C.)
Silver denarius. (3,54. 18 mm.)
Military
mint moving with Antony, autumn 32 - spring 31 BC. ANT•AVG III•VIR•R•P•C, praetoria
n galley to right. /
Eagle between two signa; LEG II across fields. Cr-544.

220  
Roman Republic - Mark Antony. Silver denarius (3,36 g. 19 mm.). Patrae mint, aut
umn 32 - spring 31 B.C.
ANT•AVG III•VIR•R•P•C, praetorian galley to right.
Eagle betwe
en two signa; LEG XI across fields. Cr-544/26.
Uncirculated condition. Lightly toned.

221  
Roman Republic - Mark Antony, 32-31 B.C. Silver Legionary denarius (3,81 g. 17
mm.). Patrae mint. ANT. AVG. III. VIR. R. P. C, galley to the right.
LEG VIII, eagle and t
wo legionary standards. Crawford 544/17; Sear, CRI 352; Sydenham 1219; BMCRR (E
ast) 195; RSC 30. Extremely fine condition. Nice silver tone.

222  
Roman Republic (Imperatorial) - Marc Antony and M. Lepidus.
Silver Quinarius (1.
85 g., 13 mm.) Gallic mint, 43-42 BC. [M ANT IMP] Lituus, ewer and raven standing lef
t./
Victory standing right, crowning trophy.
Crawford 489/4; CRI 121. Very Fine.
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223  
Roman Republic, Imperiatorial - L. Pinarius Scarpus for Marcus Antonius. Denariu
s (3.43 g. 17.5 mm.) 31 B.C., military mint in Cyrenaica. M ANTO COS III IMP IIII Head
of Jupiter Ammon to r. ANTONIO / AVG – SCARPVS IM / P Victory, naked to waist, stan
ding to r. and holding wreath in r. hand and palm branch shouldered on l. Cr. 546/2d. Sy
d. 1280. C. 1. Sear 390.
gVF.

224  
Roman Republic (Imperatorial) - Augustus (27 B.C.-14 A.D.). Silver denarius (3,00
g., 21 mm.) Brundisium or Rome circa 32-29 BC. Diademed head of Venus right. /
CAE
SAR - DIVI F Octavian in military dress advancing left, right hand extended, spear in left
hand.
RIC² 251. Good very fine condition.

225  
Roman Republic - Imperiatorial - C. Cassius Longinus (42 BC). Silver Denarius (3.
78 g. 20 mm.). P. Lentulus Spinther, legate. Military mint, probably Smyrna.
C CASSI IM
P / LEIBERTAS Diademed, veiled and draped bust of Libertas right. /
LENTVLVS SPIN
T Capis and lituus.
Crawford 500/3; CRI 221. Slabed by NGC with number 4167281-00
4.
Ch VF (NGC).

226  
Roman Empire - Augustus, 27 BC-AD 14. Silver Denarius (3,91 g, 19 mm.). Mint i
n Spain (Caesaraugusta), 19/8 BC. CAESAR AVGVSTVS, head of Augustus right, wear
ing oak wreath.
DIVVS - IVLIVS comet of eight rays. RIC 37b, BMCRE 326
The reverse
depicting the 'Julian star' was a comet which appeared in the sky shortly after Caesar's
assassination in 44 BC. Augustus (Octavian), took this as a positive sign of divinity from
Caesar.
Please see the photos for a better impression.

227  
Roman Empire - Augustus (27 B.C -14 A.D.). Silver denarius, (3.51 g. 20-23 m
m.). Minted in Spain, Colonia Patricia (Cordoba), 19 B.C.
AVGVSTVS CAESAR, bare h
ead left. /
SIGNIS / RECEPTIS Mars standing left, head right, holding aquila and signu
m.
RIC 81.
nEF. Superb portrait.

228  
Roman Empire - Augustus. Silver denarius (3,56 g., 19 mm.). Uncertain Spanish
mint (Colonia Patricia?). Struck circa 19 B.C. CAESAR AVGVSTVS Bare head left.
SIG
NIS RECEPTIS Mars standing left, head turned to right, holding legionary eagle and tro
phy. RIC I 82b; BMCRE 412; RSC 262.
GVF.

229  
Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) silver denarius (3,37 g. 17 mm.) Mi
nted in Colonia Patricia (Córdoba) 19 B.C. CAESAR AVGVSTVS (↺), bare head right.
OB CIVIS SERVATOS in three lines within oak wreath. RIC 77a; RSC 208.
gVF.

230  
Roman Empire - Octavian as Augustus, 27 BC-14 AD. Denarius, Colonia Patricia
circa July 18-17/16 BC, Silver (3.74 g. 19.5 mm.)
Bare head right. /
Capricorn r., holding
globe over rudder; above, cornucopiae. Below, AVGVSTVS. Ffc-14. Ric-126. Cal-808.
g
VF.
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231  
Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.)
Silver denarius (3.92 g. 20 mm.) Lu
gdunum (Lyon, France), 2 B.C. - 4 A.D. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE
(↺), laureate head right. AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT (↺), Gaius and Luciu
s Caesar, each togate and standing facing, resting hand on shield, spear behind each s
hield, Simpulum on left facing right and lituus on right facing left in upper field. C L CAE
SARES in exergue. RIC I 207.
gVF.

232  
Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Silver denarius (3,83 g. 19 mm.) Lu
gdunum (Lyon, France), 2 B.C. - 4 A.D. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE
(↺), laureate head right. AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT (↺), Gaius and Luciu
s Caesar, each togate and standing facing, resting hand on shield, spear behind each s
hield, Simpulum on left facing right and lituus on right facing left in upper field. C L CAE
SARES in exergue. RIC I 207.
gVF. Lightly toned. Beautiful original silver patina. Unclea
ned coin.

233  
Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.)
Silver denarius (3.89 g. 19 mm.) Lu
gdunum (Lyon, France), 2 B.C. - 4 A.D. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE
(↺), laureate head right. AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT (↺), Gaius and Luciu
s Caesar, each togate and standing facing, resting hand on shield, spear behind each s
hield, Simpulum on left facing right and lituus on right facing left in upper field. C L CAE
SARES in exergue. RIC I 207.
Slabed by NGC with number 4161375-003.
Ch VF (NG
C).

234  
Roman Empire - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.)
Silver denarius (3.78 g. 20 mm.) Lu
gdunum (Lyon, France), 2 B.C. - 4 A.D. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE
(↺), laureate head right. AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT (↺), Gaius and Luciu
s Caesar, each togate and standing facing, resting hand on shield, spear behind each s
hield, Simpulum on left facing right and lituus on right facing left in upper field. C L CAE
SARES in exergue. RIC I 207.
Slabed by NGC with number 4281405-004.
Ch AU (NG
C).

235  
Roman Empire - Augustus (27 B.C. – 14 A.D.) with Tiberius caesar fouree denariu
s (3,13 g., 19 mm.), Lugdunum mint, 13-14 A.D. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER P
ATRIAE, Laureate head of Augustus right. TI CAESAR AVG F TR POT XV Bare head o
f Tiberius right.
C 2. BMC 507. RIC 226. CBN 1682.
Good very fine conditon. Lightly ton
ed. Very rare coin!!

236  
Roman Imperial - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Silver quinarius (1.60 g., 14 mm.).
Emerita mint. 25-23 B.C. AVGVST, bare head left.
P CARISI LEG, Victory standing right
crowning trophy, dagger and sword at base. RIC 1b, FAB-983.
Uncirculated condition. N
ice example, complete. Original shine.

237  
Roman Imperial - Augustus (27 B.C. - 14 A.D.) Silver quinarius (1,44 g., 15 mm.).
Emerita mint. 25-23 B.C. AVGVST, bare head right.
P CARISI LEG, Victory standing rig
ht crowning trophy, dagger and sword at base. RIC 1a, FAB 982.
VF. Lightly toned.

Lucernae Numismatics •
SEPTIMA VII •
15 May 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



90

60

90

200

60

600

600

550

238  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,34 g., 19 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure (Livia as Pax) seated right on chair with ornamented legs, holding branch
and inverted spear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. gVF.

239  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,62 g., 18 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure (Livia as Pax) seated right on chair with ornamented legs, holding branch
and inverted spear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. gVF.

240  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,72 g., 17 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure seated right on chair with ornamented legs, holding branch and inverted s
pear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. gVF. Lightly toned.

241  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,74 g., 18 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure seated right on chair with ornamented legs, holding branch and inverted s
pear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. About uncirculated. Lig
htly toned.

242  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,23 g., 18 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure seated right on chair with ornamented legs, holding branch and inverted s
pear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. gVF. Porous surface.

243  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,58 g., 19 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure seated right on chair with ornamented legs, holding branch and inverted s
pear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. gVF. Lightly toned.

244  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37. Silver denarius (3,78 g., 18 mm.). Minted in L
ugdunum, TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure (Livia as Pax) seated right on chair with ornamented legs, holding branch
and inverted spear; single exergual line below. RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a. Slabed b
y NGC with number 376186-001.
AU (NGC).

245  
Roman Empire - Tiberius (A.D. 14-37) Silver denarius (--- g, 19 mm.), Lugdunum
mint, A.D. 14-15. TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right / TR POT X
VII, Tiberius in triumphal quadriga right, holding laurel branch and eagle-tipped sceptre;
IMP VII in exergue. RIC 4; Lyon 122; BMCRE 7; RSC 48.
Slabed by NGC with number
4281406-001.
Ch VF (NGC).
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246  
Roman Empire - CALIGULA with AGRIPPINA I (37-41 A.D.). Silver denarius (3,59
g., 18 mm.). Lugdunum.
C CAESAR AVG GERM P M TR POT.
Laureate head of Caligu
la right. /
AGRIPPINA MAT C CAES AVG GERM .
Draped bust of Agrippina right.
RIC²
14 (Rome). Good very fine condition. Porous. Lightly toned.

247  
Roman Empire - Tiberius, AD 14-37.
Silver denarius (3,67 g., 19 mm.). Minted in L
ugdunum,
TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, laureate head right. /
PONTIF MAXIM,
female figure seated right on chair with ornamented legs, holding branch and inverted s
pear; single exergual line below.
RIC 30; BMCRE 48; RSC 16a.
gVF. Lightly toned.

248  
Roman Empire - Nero - Silver Denarius. (3.45 g., 19 mm.) Rome, AD 50-54. NER
O CLAVD CAES DRVSVS GERM PRINC IVVENT Bareheaded and draped bust left.
S
ACERD COOPT IN OMN CONL SVPRA NVM EX S C Priestly implements: simpulum a
bove tripod and lituus above patera.
C-312; RIC-77 (Claudius); BMC-87 (Claudius).
nE
F. Lovely original patina.

249  
Roman Empire - Nero (54-68 A.D.) - Silver denarius (3,45 g. 19 mm.) from Rome
mint, 61-62 A.D. NERO CAESAR AVG IMP, bare head right / PONTIF MAX TR P VIII C
OS IIII P P, Virtus standing left, helmeted and in military dress, foot on a pile of arms, ho
lding parazonium on knee and vertical spear; EX-SC across fields. RIC 32.
Good very fi
ne.

250  
Roman Empire - Galba (July 68 to January 69 AD) - Silver denarius (3,33 g. 18 m
m.). Spanish mint (Tarraco?), struck circa April-late AD 68.
GALBA IMP Galba, bare-he
aded and in military dress, riding left with right hand raised.
HISPANIA, Hispania laureat
e and draped bust right, two javelins behind, shield below, two grain ears before. RIC I
2; RSC 77, BMC 162.
gVF. Beautiful silver original patina. Very rare.

251  
Roman Empire. - Servius Sulpicius Galba (68-69 A.D.). Silver denarius, (3,48 g. 1
8 mm.). Spanish mint (Tarraco?).
SER GALBA IMP CAESAR AVG P M TR P, laureate h
ead right.
ROMA VICTRIX, Roma standing left with branch, foot on a globe, and leaning
on a spear. RIC 60; Sear 2096; BMC 205, RSC 225. Good very fine condition in high gr
ade. Lightly toned.

252  
Roman Empire - Vitellius (April - 20 December AD 69.) Silver denarius (3,41 g. 19
mm.) from Rome mint, 69 A.D. A VITELLIVS GERMAN IMP T R, laureate head of Vitelli
us right / SACR FAC XV VIR, tripod-lebes with dolphin right above, raven right below. RI
C 24. RSC 111. nEF.

253  
Roman Empire - Vitellius (April - 20 December AD 69.) Silver denarius (3,25 g. 19
mm. ) from uncertain mint in Spain (Tarraco?), January-July 69 A.D. A VITELLIVS IMP
GERMAN Laureate head of Vitellius to right, with globe at point of neck. CONSENSVS
EXERCITVM Mars advancing left, holding spear in his right hand and aquila and vexillu
m in his left.
BMC 83. Cohen -. RIC 20.
GVF.
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254  
Roman Empire - Vespasian (69-79 A.D.) Silver denarius (3,39 g., 19 mm.). Minted
in Rome, 77-78 A.D.
IMP CAESAR VESPASIANVS AVG Laureate head left. /
COS VIII
Mars standing front, head to left, holding spear with his right hand and trophy over his le
ft shoulder. RIC 938. GVF.

255  
Roman Empire - Vespasian (AD 69 - 79) Silver denarius (2,66 g, 18 mm.) from Ro
me mint.
IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, laureate head right / COS ITER TR POT,
Pax standing left, holding olive branch and caduceus.
RIC² 27.
Good very fine conditio
n. Nice dark silver tone. Beautiful original silver patina. Uncleaned coin.

256  
Roman Empire - Vespasianus (69-79 AD) Silver denarius, (3,15 g. 18 mm.). Rome
mint, 74 A.D. IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, laureate head right.
PON MAX - TR
P COS V, Vespasianus seated right holding branch and scepter.
RIC II, 77.�
GVF. Light
ly toned.

257  
Roman Empire - Domitian as Caesar AD 69-81. Struck under Titus, AD 79. Rome
mint. Silver denarius (3.54 g. 19 mm.).
CAESAR AVG F DOMITIANVS COS VI (↺), laur
eate head of Domitian right / PRINCEPS IVVENTVTIS, Vesta seated left, holding pallad
ium and scepter.
RIC 1087; BMC 262; RSC 378.
EF. Original shine.

258  
Roman Empire - Domitian (AD 81-96.) Rome 81-84 A.D.
Silver Denarius (3.47 g.
20 mm.)
IMP CAES DOMITIANVS AVG P M (↺), laureate head right / IVPPITER CONS
ERVATOR (↺), eagle standing on thunderbolt.
RIC 40; BMC 53; C. 320.
Extremely fine,
lighty toned. Flan crack.

259  
Roman empire - Domitian (81-96 A.D.) Silver denarius, (3.36 g., 19 mm.) Rome m
int, 90 AD.
IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI, Laureate head right; /
IMP XXI
COS XVI CENS P P P, Minerva fighting r. on rostral column, owl at her feet.
RIC 730; C.
274; BMC 189.
nEF.

260  
Roman Empire. - Domitian (81-96 A.D.) Silver denarius, (3.07 g., 19 mm.) - Rome
mint 95-96 AD.
IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XV, laureate head of Domitia
n right. IMP XXII COS XVII CENS P P P, Minerva standing facing, head left, holding spe
ar. RIC 790.
nEF. Nice silver tone.

261  
Roman Empire - Domitian, as Augustus (81-96 A.D.) silver denarius (3,12 g. 20 m
m.). Rome, 86 A.D.
IMP CAES DOMIT AVG-GERM P M TR P VII, laureate head of Do
mitian right.
IMP XIIII COS XIIII CENS P P P, Minerva advancing right, shield in left han
d and brandishing spear in right. RIC II.
Near extremely fine condition. Beautiful silver to
ning.
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262  
Roman Empire - Domitian (81-96 A.D.) silver denarius (3,03 g. 19 mm.). Rome, 9
2 A.D.
IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI, laureate head right.
IMP XXI COS
XVI CENS P P P, Minerva standing left holding spear, shield behind. RIC 692; Cohen 2
59.
Good very fine condition.

263  
Roman Empire - Nerva (96-98 A.D.) Silver Denarius (3,43 g., 18 mm.), Rome, 97.
IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, Laureate head to right./
CONCORDIA E
XERCITVVM, Two clasped right hands.
BMC 25; RIC 14.
EF. Lightly toned.

264  
Roman Empire - Trajan AD 98-117. - Denarius AR (3.00 g. 19 mm.) - Rome.
IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate head right with draoery on far shoulder /
COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, Victory walking left over round and oblong sheild.
RIC 131, RSC 77, BMC 337. EF.

265  
Roman Empire - Trajan (AD 98-117.) Silver Denarius (3.12 g. 19 mm.) - Rome min
t.
IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate bust right, with slight
drapery. /
S P Q R OPTIMO PRINCIPI Trajan riding horse left, holding spear and Victor
y.
Woytek 394b; RIC 291 var. (bust type). nEF.

266  
Roman Empire - Trajan (98-117 AD). Silver Denarius (3.33 g., 19 mm.). Rome. IM
P TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate bust right, with slight drap
ery. /
S P Q R OPTIMO PRINCIPI / ALIM ITAL Annona standing facing, head left, holdin
g cornucopia and grain ears over child to left.
Woytek 395b; RIC 243. nEF.

267  
Roman Empire - Trajan (98-117 A.D.) Silver denarius (3.14 g. 19 mm.). Rome min
t 107.
IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P, laureate bust of Trajan righ
t, drapery on left shoulder / S P Q R OPTIMO PRINCIPI, Genius standing facing, head l
eft, holding patera and cornucopiae, lighted altar at feet. RIC II 184; RSC 394.
EF. Great
exemplar. Nice details.

268  
Roman Empire - Trajan (AD 98-117)
Silver Denarius (3.60 g., 18 mm.), Rome min
t, AD 116. IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC Laureate and draped bu
st of Trajan right. /
P M TR P COS VI P P SPQR // FORT RED, Fortuna seated left, hold
ing rudder and cornucopiae.
RIC. 320.
EF.

269  
Roman Empire - Trajanus (98-117 AD). Silver Denarius (3.00 g., 18 mm.), Roma
(Rome), 112-114.
IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, laureate head t
o right, drapery on left shoulder.
SPQR OPTIMO PRINCIPI / AET - AVG, Aeternitas sta
nding front, head turned to left, holding head of Luna in left hand and head of Sol in righ
t.
RIC 91; Woytek 344b.
nEF. Great exemplar.
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270  
Roman Empire - Trajan (98-117 A.D.) Silver denarius (3,19 g 19 mm.). Rome mint
103-111 A.D.
IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P, laureate bust right,
drapery on far shoulder.
SPQR OPTIMO PRINCIPI, Dacia seated right on shield in mou
rning, curved sword below. RIC 218; RSC 529c; BMC 181. Good very fine condition.

271  
Roman Empire - Trajan (98-117 A.D.) Silver denarius (2,86 g 19 mm.). Rome mint
108-9 A.D.
IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate bust right, slight drapery
on far shoulder.
COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, Aequitas seated left, holding scale
s and cornucopia.
RIC 119. Woytek 279b.
Good very fine condition in high grade.

272  
Roman Empire - Trajan. (A.D. 98-117.)
Silver denarius (2.89 g., 19 mm.) Rome mi
nt, Struck A.D. 112-114. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, laureate
bust right, draped left shoulder / SPQR OPTIMO PRINCIPI, legionary eagle between tw
o standards, one surmounted by a wreath, the other by a hand. RIC 295; BMCRE 461;
RSC 577.
gVF. Beautiful original silver patina. Uncleaned coin.

273  
Roman Empire - Hadrian (117 - 138 AD)
Silver denarius (2.91 g., 18 mm.) - Rome
134-138 AD. 'Travel Series' issue. HADRIANVS AVG COS III P P. Laureate head right. /
AEGYPTOS. Egypt reclining left, holding sistrum and resting arm upon basket; to left, ib
is standing right.
RIC 297. Good very fine condition. Great exemplar, nice details.

274  
Roman Empire - Hadrian(117-138 AD.) Rome, c. 126-7 AD. - Silver Denarius, (3.3
0 g. 19 mm.)
HADRIANVS AVGVSTVS laureate head right with fold of cloak on front sh
oulder /
COS III Sacrificial implements: ladle, sprinkler, pitcher, and lituus.
BM-453, C-45
4, RIC-198.
nEF. Old cabinet silver tone.

275  
Roman Empire - Hadrian (117-138). Silver denarius (3,25 g., 19 mm.) Minted in R
ome.
HADRIANVS AVGVSTVS laureate head of Hadrian right, drapery on left shoulder
/
COS III. Seven Stars within crescent.
RIC 202.
Good very fine condition. Lightly toned.

276  
Roman Empire - Hadrian (117-138). Silver denarius (3,26 g., 19 mm.) Minted in R
ome, 125-128 A.D.
HADRIANVS AVGVSTVS, laureate head right.
COS III, veiled Pudic
itia standing left. RIC 176.
Extremely fine condition. Beautiful orange old cabinet patina.

277  
Roman Empire - Hadrian (117-138). Silver denarius (3,47 g. 19 mm). Minted in Ro
me, travel Series issue. HADRIANVS AVG COS III P P. Bare head right.
HISPANIA. His
pania reclining left, holding branch and resting arm upon rock; to left, hare seated right.
RIC 305. Good very fine condition.
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278  
Roman Empire - Hadrian (AD 117 - 138) Silver denarius, (3,38 g., 17 mm.). From
Rome mint.
HADRIANVS AVG COS III P P, laureate head right.
PIETAS AVG, Pietas se
ated left, holding patera and sceptre.
RIC 260; C. 1037.
nEF. Nice details.

279  
Roman Empire - Hadrian (AD 117-138) Silver denarius (3.20 g. 19 mm.)
From Ro
me mint in AD 118. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG Laureate head of Hadrian
to right, with slight drapery on his left shoulder. P M TR P COS DES III / CONCORD Co
ncordia seated left, holding patera in her right hand and leaning left on statuette of Spe
s. BMC 61. Cohen 253. RIC 168. Good very fine condition. Lightly toned.

280  
Roman Empire - Hadrian (117-138 AD.)
Silver Denarius (3.14 g. 19 mm.) 121 AD.
Rome mint. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG laureate head right, slight draper
y on left shoulder. /
P M TR P COS III Providentia standing left, holding sceptre and poi
nting at globe at foot; PRO-AVG in fields. RIC 133; RSC 1198a; Sear 3530.
EF.

281  
Roman Empire - Hadrian (117 - 138 A.D.) Silver denarius, (3,41 g. 18 mm.) From
Rome mint, 119-122 A.D.
IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, laureate bust right,
slight drapery on far shoulder / P M TR P COS III, Concordia seated left, holding patera
in right hand. RIC 82; C. 82; BMC 164.
GVF+.

282  
Roman Empire - Hadrian (AD 117 - 138) Silver denarius, (3,33 g., 18 mm.). From
Rome mint, AD 119-122.
IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, laureate head of H
adrian right.
P M TR P COS III, Roma as Amazon standing left, holding Victory in right h
and and spear in left. RIC 76. BMCRE 149. RSC 1108.
GVF. Nice details.

283  
Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.)
Silver denarius (3,21 g. 20 mm.). Rome,
AD 119-122. IMP CAES TRAIAN HADRIANO AVG DIVI TRA Laureate bust right, slight
drapery. /
PARTH F DIVI NER NEP P M TR P COS / CONCORD Concordia seated left
on throne, holding patera and resting elbow upon statue of Spes; cornucopia below thro
ne.
RIC² 53. gVF.

284  
Roman Empire - Hadrian (117 - 138 A.D.), silver denarius (3,35 g. 17 mm.), from
Rome mint 119-122.
HADRIANVS AVG COS III P P, laureate head of Hadrian right / VI
CTORIA AVG, Victory standing right, drawing out drapery of dress and holding branch.
RIC 282.
nEF.

285  
Roman Empire - Hadrian (117-138 A.D.), silver denarius (3.30 g., 19 mm.) from R
ome mint in 134-138. HADRIANVS AVG COS III P P, Barehead right.
VICTORIA AVG,
Victory seated left, holding wreath and palm.
RIC 286. Near extremely fine condition. Pl
easant light toning.
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286  
Roman Empire - Antoninus Pius (138-161 A.D.). Silver denarius (3,45 g., 17 mm.).
Minted in Rome, AD 147-148. ANTONINVS PIVS AVG P P TR P XXIII, laureate head ri
ght.
FORTVNA COS IIII, Fortuna standing, head right, holding rudder and cornucopiae.
RIC 300a.
Extremely fine condition. Lightly toned.

287  
Roman Empire - Antoninus Pius (A.D. 138-161). Silver denarius (3,46 g., 18 mm.).
Rome mint, A.D. 159-160. ANTONINVS PIVS AVG PP TR P XXIII, laureate head right /
FELIC SAEC COS IIII, Felicitas standing left, holding caduceus & leaning on short colu
mn.
RIC 298.
Extremely fine condition. Beautiful patina.

288  
Roman Empire - Antoninus Pius (138-161 A.D.). Silver denarius (3,26 g., 17 mm.).
Minted in Rome, AD 147-148. ANTONINVS PIVS AVG P P TR P XXIII, laureate head ri
ght.
FORTVNA COS IIII, Fortuna standing, head right, holding rudder and cornucopiae.
RIC 300a.
Extremely fine condition. Lightly toned.

289  
Roman Empire - Antoninus Pius (138 – 161 A.D.) Silver denarius (3,24 g. 16 m
m.). Minted in Rome. ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Laureate head right.
TR POT
XXI COS IIII. Annona standing left, holding grain ears over modius and rudder set upon
prow.
RIC 274.
Extremely fine condition. Beautiful patina.

290  
Roman Empire - Antoninus Pius (138 – 161 A.D.) Silver denarius (3,48 g. 18 m
m.). Minted in Rome, AD 151-152. ANTONINVS AVG PIVS PP TR P XV, laureate head
right.
COS IIII, Annona, standing left, holding grain ears and resting hand on modius fille
d with grain ears, set on prow. RIC 204; BMCRE 765 note; RSC 288.
Extremely fine co
ndition. Lightly toning.

291  
Roman Empire - Antoninus Pius (138 – 161 A.D.) Silver denarius (3,35 g. 17 m
m.). Minted in Rome, AD 157. ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II, head laureate right.
TR POT XX COS IIII, Annona standing right, left foot on prow, holding rudder on globe
with right hand and modius on left knee. BMCRE 883. Cohen 1016. RIC 260.
EF. Beauti
ful golden patina.

292  
Roman Empire - Antoninus Pius (AD 138-161) Silver denarius (3.10 g. 19 mm.), m
inted in Rome in 140-143 A.D. ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, bare head rig
ht / AEQVITAS AVG, Aequitas standing left, holding scales and sceptre. RIC 61; RSC 1
3.
Near extremely fine condition. Nice old cabinet silver tone.

293  
Roman Empire - Antoninus Pius (138 – 161 A.D.) Silver denarius (3,29 g. 19 m
m.). Minted in Rome, AD 149-150. ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIIII Laureate hea
d rigth. COS IIII Genius standing left, holding patera and corn ears. C 219. BMC 707. RI
C 189.
EF. Beautiful exemplar.
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294  
Roman Empire - Antoninus Pius (138-161 AD). Silver denarius (3,41 g., 19 mm.),
Rome, 140-144.
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, laureate bust to right.
MON
ETA AVG, Moneta standing left, holding scales and cornucopiae.
RIC 76b; BMC 220; R
SC 557. nEF. Complete example.

295  
Roman Empire - Diva Faustina I (+AD 141.) Silver denarius (3,55 g., 18 mm.). Ro
me mint. DIVA FAVSTINA, draped bust right.
AETERNITAS, Aeternitas (or Juno) standi
ng left, raising hand and holding sceptre. RIC 344.
EF. Lightly toned.

296  
Roman Empire - Marcus Aurelius (Caesar, 139-161 A.D.), silver denarius (3,51 g.
18 mm.) struck in Rome, 140-4 A.D.
AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS. Bare head ri
ght.
PIETAS AVG. Knife, sprinkler, jug, lituus and simpulum.
RIC 424a.
EF. Beautiful pat
ina.

297  
Roman Empire - Marcus Aurelius, as Caesar (138-161 A.D.) Silver denarius (2,88
g. 20 mm.). Rome, AD 147-148. AVRELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right.
TR P
OT III COS II, Providentia standing left, leaning on column, pointing with wand at globe
and holding sceptre.
RIC III, p. 83, 446.
nEF. Superb portrait.

298  
Roman Empire - Marcus Aurelius (AD 161-180). Silver denarius (3,38 g. 17 mm.)
Minted in Rome.
IMP M AVREL ANTONINVS AVG, Bare head right / PROV DEOR TR
P XVI COS III, Providentia standing left, holding globe & cornucopiae.
RIC 50.
Extremel
y fine condition.

299  
Roman Empire - Marcus Aurelius (AD 161-180). Silver denarius (2,51 g. 20 mm.),
struck in Rome, AD 177-178.
M AVREL ANTONINVS AVG, laureate head right.
TR P X
XXII IMP VIIII COS III P P, Salus seated left, holding poppy over snake before.
RIC 385.
Near extremely fine condition.

300  
Roman Empire - Marcus Aurelius (161-180 A.D.) Silver Denarius (3.25 g. 19 m
m.). Rome, AD 170-171. IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV, laureate head right / VOT
A SVSCEP DECENN II, Aurelius, veiled, standing left, sacrificing at tripod; COS III in ex
ergue. RIC 251.
nEF. Superb portrait.

301  
Roman Empire. - Marcus Aurelius (AD 161-180). Silver denarius (3,55 g., 20 mm.)
- Rome.
M ANTONINVS AVG TR P XXIIII, laureate head right / COS III, Fortuna standin
g left, holding rudder and cornucopiae.
RIC 215.
nEF. Nice tone and original lustre.
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302  
Roman Empire - Faustina II (wife of M. Aurelius) (AD 147-175), silver denarius (3,
24 g 17 mm.), Rome 161-164.
FAVSTINA AVGVSTA, draped bust of Faustina II right / S
AECVLI FELICIT, two infants (Commodus and Antoninus) seated on draped throne (pul
vinar). RIC 711; BMC 136; RSC 190.
3.37 g, 18 mm.
nEF. Nice old cabinet silver tone.
Great reverse !

303  
Roman Empire - Faustina II (wife of M. Aurelius) (AD 147-175) Silver denarius (3,
40 g. 18 mm.), Rome 161-176.
FAVSTINA AVGVSTA, draped bust to right.
FECVND AV
GVSTAE, Fecunditas standing to left between two children, holding two infants. RIC III
676 (Aurelius); BMCRE 89 (Aurelius); RSC 95. EF. Nice lightly toned.

304  
Roman Empire - Lucius Verus (161 - 169 A.D.), silver denarius (3,22 g 18 mm.), R
ome mint, 163 A.D.
IMP L VERVS AVG, bare head right.
PROV DEOR TR P III COS II.
Providentia standing left, holding globe and cornucopia.
RIC 491 (Marcus Aurelius). Co
hen 156. Extremely fine condition. Beautiful silver tone. Great portrait.

305  
Roman Empire - Lucius Verus (161-169 A.D.). Silver denarius (3,57 g., 20 mm.).
Minted in Rome, AD 167-168. L VERVS AVG ARM PARTH MAX, laureate head right.
T
R P VII IMP IIII COS III, Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae. RIC 57
6 (Aurelius). nEF. Nice patina.

306  
Roman Empire - Lucius Verus (161-169 A.D.). Silver denarius (3,05 g 18 mm.), mi
nted in Roma (Rome), 164-165 A.D.
L VERVS AVG ARMENIACVS, laureate head right.
TR P V IMP II COS II, Roma walking left, holding Victory and trophy.
RIC III, p. 257, 53
7.
Good very fine condition. Beautiful golden toning.

307  
Roman Empire - Commodus (AD 180-192). Silver denarius (2,66 g., 17 mm.) Rom
e, 183 A.D. M COMMODVS ANTON AVG PIVS, laureate head to right.
TR P VIII IMP V
I COS IIII P P, Mars advancing right, carrying spear and trophy. RIC III 54; BMCRE 102;
RSC 878. Almost uncirculated. Top details.

308  
Roman Empire - Crispina, augusta, (A.D. 178-182) silver denarius (2,99 g. 17 m
m.)
Rome mint.
CRISPINA AVGVSTA Draped bust of Crispina to right. CERES Ceres st
anding left, holding grain-ears in her right hand and torch with her left. BMC 33 (Commo
dus). Cohen 1. RIC 276 (Commodus).
nEF. Nice patina.

309  
Roman Empire - Septimius Severus (193-211 A.D.)
Silver Quinarius (1.38 g., 14
mm.), Rome, AD 193. IMP CAE L SEPT SEV PERT AVG, laureate head r., /
TR P COS
Victory advancing l., holding palm branch and wreath. RIC 20 (R3)
Very Fine. Extremely
rare.
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310  
Roman Empire - Julia Domna (198-217 AD.) Silver Denarius (3.35 g. 19.50 mm.),
Rome, 211-217.
IVLIA PIA FELIX AVG, Draped bust to right. /
MATRI DEVM, Cybele, to
wered, standing front, head left, holding drum and sceptre, resting left arm on column; a
t feet, lion.
RIC 382 (S).
Extremely fine.

311  
Roman Empire - Julia Domna. Augusta (A.D. 193-217). Silver denarius (3,06 g 20
mm.). Minted in Rome. IVLIA AVGVSTA, draped bust right.
FORTVNAE FELICI. Fortun
a seated left, holding rudder on globe and cornucopiae.
RIC 553. C 58. BMC 27.
Near e
xtremely fine condition.

312  
Roman Empire. - Geta Caesar. Silver Denarius (3.23 g. 19 mm.), Rome, c. 200-20
2.
P SEPT GETA CAES PONT, Draped bust to right./
PRINC IVVENTVTIS, Geta standi
ng left, holding branch and spear; behind, trophy.
RIC 17; C. 157.
nEF.

313  
Roman Empire. - Geta, as Caesar (197-209 AD) Silver Denarius, (3.33 g. 20 mm.)
- Rome, c. 202 AD.
P SEPTIMIVS GETA CAES, Draped bust to right. /
PONTIF COS,
Minerva standing left, leaning on shield and holding spear.
RIC 34b.
nEF. Old cabinet sil
ver tone.

314  
Roman Empire - Caracalla (198-217 AD). AR Denarius (20 mm, 2,79 g), Roma (R
ome), 215 AD.
ANTONINVS PIVS AVG GERM, laureate head right./
P M TR P XVIIII C
OS IIII P P, Sol standing front, head left, raising right hand and holding globe in left.
RIC
IV 264a.
Extremely fine condition and minted in abroad flan. Beautiful portrait.

315  
Roman Empire - Plautilla (AD 202-205). Silver Denarius (3.42 g. 18 mm.) Roma,
AD 202.
PLAVTILLAE AVGVSTAE, draped bust right / CONCORDIAE AETERNAE, Car
acalla and Plautilla standing facing one another, clasping hands.
RIC 361 (Caracalla); C
ohen 10; BMC 401.
nEF.

316  
Roman Empire. - Severus Alexander (AD 222-235). Silver denarius (2.97 g., 20 m
m.) - From Rome mint 225 A.D.
IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate and drape
d bust right / P M TR P IIII COS P P, Mars advancing right, holding spear and trophy. RI
C 45; RSC 260.
nEF. Dark iridescent silver tone.

317  
Roman empire - Severus Alexander (AD 222-235) silver denarius (3.78 g., 19 m
m.) from Rome mint, AD 222-228.
IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate, draped
and cuirassed bust right, seen from behind. /
ANNONA AVG, Annona standing left, hold
ing corn-ears over modius and cornucopiae.
RIC IV, 2, p. 81, 133.
Extremely fine. Origin
al shine.
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318  
Roman Empire. - Severus Alexander (AD 222-235)
Silver denarius (3.00 g. 20 m
m.) From Rome mint. IMP SEV ALEXAND AVG, laureate head right / VIRTVS AVG, Em
peror in military dress, walking right, carrying a spear and trophy.
RIC 224; Cohen. 584.
EF. Nice struck.

319  
Roman Empire - Severus Alexander (222-235 A.D.). Silver Denarius (3.69 g., 20
mm.), Rome, 222-228. IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate and draped bust ri
ght, seen from behind. /
FIDES MILITVM, Fides standing left, holding two standards.
RI
C IV, 2, 139; C. 52.
nEF. Original lustre.

320  
Roman Empire - Julia Mamaea (Augusta, AD 222-235) Silver denarius.(2.80 g., 2
1 mm.) - Rome AD 226.
IVLIA MAMAEA AVG, Draped bust right, wearing diadem./
VES
TA, Vesta standing left, head veiled, holding patera and transverse sceptre.
RIC 362; C.
85.
nEF. Superb portrait.

321  
Roman Empire - Maximinus I Thrax (235-238 AD). Silver Denarius (3.46 g., 20 m
m.), Rome, 235/236.
MAXIMINVS PIVS AVG GERM, Laureate, draped and cuirassed b
ust to right./
FIDES MILITVM, Fides standing facing, head left, holding military standard
in each hand.
BM-137, C-9, RIC-18A.
nEF.
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